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Â Majandus -  ja Kommunikatsiooniministeeriumi poolt tellitud uuringu eesmärgiks oli 
välja selgitada Eesti elanike avaliku sektori e - teenuste ja portaalide 
kasutamine ning rahulolu avaliku sektori poolt pakutavate teenustega 
elektroonilises keskkonnas.  

 

Â Uuringu sihtrühmaks olid Eesti 16 -74 -aastased alalised elanikud (üldkogum            
1 011 621 elanikku).  

 

Â Uuringu andmekogumine teostati juulis -augustis 2012 kasutades CAPI -omnibuss 
meetodit. Uuringu valimi suurus on 1018 16 -74 -aastast vastajat.  

 

Â Sarnast andmekogumist oli eelnevalt teostatud ka 2007., 2008. ja 2010. aastal .  

 

Â Uuringu tulemused on esitatud  soo, vanuse, rahvuse, hariduse, asulatüübi ja 
piirkonna lõikes. Võrdlust võimaldavate küsimuste osas on esitatud ka eelnevate 
küsitluskordade andmed.  

 

Â Uuringu tulemuste omandiõigus kuulub uuringu tellijale.  
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Â Potentsiaalsete e - teenuste kasutajate hulk suureneb : Ligi kolmveerand Eesti 16 -74 -aastastest 
elanikest on iganädalased internetikasutajad ning viie aasta jooksul on interneti kasutajate 
osakaal suurenenud. Interneti mitte kasutamist põhjendatakse kõige enam vajaduse ja huvi 
puudusega. Olulist osa elanikest takistavad aga ka vähesed oskused või arvuti puudumine.  

 

Â Kõige enam mainitakse omavalitsuste teenuseid: Üle poole vastajatest ei ole 2011.-2012. aastal 
külastanud ühtegi avaliku sektori asutuse teeninduskohta ning üle poole internetikasutajatest ei 
ole enda sõnul käinud avaliku sektori asutuste kodulehekülgedel. Nii külastatud teeninduskohtade 
kui ka kodulehekülgede osas mainitakse spontaanselt kõige enam linna- või vallavalitsuste 
teenuseid.  

 

Â Kõige levinumateks e - teenusteks on tulumaksudeklaratsiooni esitamine ja digiretseptiga ravimite 
ostmine : Elektroonset tulumaksudeklaratsiooni on 2011. -2012. aastal esitanud ligi kolmveerand 
internetikasutajatest. Digiretseptiga ravimite ostmine on juurdunud nii internetikasutajate kui ka 
mittekasutajate seas – seda on teinud iga teine mõlemast vastajate grupist. Finants- ja 
maksundusvaldkonna ning sotsiaal -  ja tervishoiuvaldkonnaga seotult leidub ka kõige rohkem 
vastajaid, kes on vähemalt ühte mainitud e - teenustest kasutanud. Tegemist on valdkondadega, 
mis puudutavad kõige suurema osa inimeste igapäevaelu. Kolmandaks on transpordivaldkond.  

 

Â E- teenused, millega rahulolu on kõige kõrgem, kuuluvad sotsiaal- ja tervishoiuvaldkonda  – 
Euroopa tervisekindlustuse kaardi taotlemine ning digiretseptiga ravimite ostmine on e - teenused, 
mis saavad kõige kõrgemaid hinnanguid. Madalamaid hinnanguid saavad pigem vähemkasutatud 
teenused. Ilmselt on hädavajalikumaid ja populaarsemaid teenuseid ka rohkem arendatud.  
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Â Portaal eesti.ee  muutub järjest tuntumaks : Antud portaali teab kaks kolmandikku 
internetikasutajatest ning iga teine on portaali kasutanud. 2010. aastal oli kasutanuid kolmandiku 
jagu. Kõige enam teostatud toiminguks eesti.ee -s on dokumentide saatmine mõnele 
ametiasutusele ning valdav enamus kasutajatest on portaali toimingutega rahul. Portaali mitte 
kasutanud vastajad on eesti.ee  suhtes passiivses positsioonis, põhjendades mitte kasutamist 
eelkõige huvi ja vajaduse puudumisega.  

 

Â Mitte rahul olevate elanike ootuseks võib pidada e-teenuste kasutamise lihtsustamist : Kõigi        
e-teenuste peale kokku on suurimaks rahulolematuse põhjuseks teenuste kasutamise liigne 
keerukus ning liigne ajakulu. Enam mainitakse ka ebapiisavat kasutajatuge ja juhiseid .  

 

Â Üldine teadlikkus erinevate riigi ja KOV-ide poolt pakutavate e - teenuste olemasolust on madal : 
Alla kolmandiku vastajatest arvab ennast erinevate e -teenustega hästi kursis olevat. Seega 
vajaksid erinevate valdkondade e -teenused laiemat tutvustamist. Inimesed, kes võimalikest 
teenustest kuulnud ei ole, ei pruugi osata neid ka otsida ega huvi tunda. Täna saadakse             
e-teenuste kohta kõige rohkem teavet otsinguportaalidest või sõprade-tuttavate käest. 

  

Â Üldine rahulolu avaliku sektori e-teenustega on kahanenud : Kui 2010. aastal oli üldise hinnangu 
küsimuse kohaselt teenustega rahul 75% internetikasutajatest, siis 2012. aastal 67%. 
Sellegipoolest valdav enamus nõustub, et riigi ja KOV-ide poolt pakutavad e -teenused on säästnud 
nende aega ja raha, vähendanud bürokraatiat ning võimaldanud paremat ligipääsu 
informatsioonile. Rahulolu on seotud informeerituse ja e - teenuste kasutamise tasemega -  rohkem 
rahul on need, kes peavad ennast avaliku sektori erinevate e - teenuste olemasolust teadlikuks ning 
on kasutanud portaali eesti.ee . 
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Â E-teenuseid kasutavad vähem eelkõige mitte-eestlased ja Kirde -Eesti elanikud : Nendes 
elanikkonna gruppides on vähem internetikasutajaid ning internetikasutajate hulgas vähem 
erinevate e - teenuste kasutamist. Ilmselt on mitte -eestlasteni e - teenuste kohta jõudnud vähem 
informatsiooni ning antud elanikkonna osa teavitamisele võiks enam tähelepanu pöörata. 
Venekeelse elanikkonna jaoks võivad osad portaalid olla ka raskemini arusaadavad, kuna kõigil 
kodulehekülgedel ei leidu paralleelset venekeelset informatsiooni. Mitte-eestlased ja Kirde -Eesti 
elanikud kasutavad muuhulgas ka vähem digiretsepti teenust. Teenus, mida muude rahvuste 
esindajad valimi keskmisest rohkem kasutava, on Tallinna ühistranspordi reisiplaneerija. Lisaks 
kasutatakse eestlastest enam Tallinna ja Tartu e -teenuseid üldiselt. 

 

Â Põhiharidusega inimesed on paljusid e - teenuseid vähem kasutanud  ning nende hulgas on vähem 
internetikasutajaid. Osaliselt on antud asjaolu seotud ka vastajate vanusega – küsitletud 
kooliõpilased (16-18 -aastased) vajavad küll rohkem haridusvaldkonna e-teenuseid, kuid 
kasutavad nt vähem teenuseid, mis on seotud perekonna või sissetulekutega. Kõrgharidusega 
elanikkond on paremini informeeritud ja kasutavad e - teenuseid rohkem.  
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KÕIK 
VANUS  

16 -24  
25 -34  
35 -49  
50 -64  
65 -74  
SUGU  
mees  
naine  

HARIDUS  
põhi 
kesk  

keskeri - , kutse  
kõrg 

RAHVUS  
eestlane  

muu rahvus  
ASULAT¦¦P 

pealinn  
suur linn  
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maa -asula  
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Põhja-Eesti  
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Lääne-Eesti  
Lõuna-Eesti  
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21  

1 
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11  
36  

72  

22  
20  

40  
22  
20  
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18  
28  

16  
23  

18  
27  

19  
20  

31  
18  

21  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Viimase 7 päeva jooksulViimase kuu jooksul 2-6 kuud tagasi

7-12 kuud tagasi 1-2 aastat tagasi Rohkem kui 2 aastat tagasi

Ei ole kunagi kasutanud

Esmalt uuriti vastajatelt, 
millal nad viimati 
kasutasid internetti või e-
maili arvuti, nutitelefoni 
või tahvelarvutiga.  
 
Vastajad, kes ei olnud 
internetti kunagi 
kasutanud või tegid seda 
viimati üle 2 aasta tagasi, 
e-teenuste kasutamisega 
seotud küsimustele ei 
vastanud (v.a. 
digiretsept).  
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Viimase  7 päeva jooksul 

Viimase  kuu jooksul  

Viimase  6 kuu jooksul  

Üle 6 kuu tagasi 

Ei ole kunagi kasutanud  

73%  

77%  

78%  

79%  

21%  

68%  

72%  

75%  

76%  

24%  

61%  

72%  

74%  

75%  

25%  

61%  

66%  

68%  

70%  

30%  

2012 2010 2008 2007

Võrdlemaks 2012. aasta tulemusi eelmiste küsitluskordadega, on interneti kasutajate andmed esitatud 
koondatud vastusevariantidena ning kumulatiivsena.  



 
Riigi poolt pakutavad e - teenused  
© TNS    

Interneti mitte kasutamise põhjused  
Vastajad, kes ei ole kunagi internetti kasutanud või tegid seda viimati enam kui 2 a tagasi; n=224 
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Mul ei ole vajadust või huvi interneti kasutamiseks 

Mul ei ole oskuseid interneti kasutamiseks (liiga keeruline)  

Kodus puudub arvuti, sest arvuti on liiga kallis  

Saan kõik vajaliku ja mind huvitava internetist teiste inimeste abil kätte ja korda aetud 

Kodus puudub internetiühendus, sest internetiühendus on liiga kallis 

Internetis ei ole minu jaoks vajalikke asju  

Tööl puudub internetiühendus 

Minu kodukandis ei ole tehnoloogiliselt võimalik internetiühendust saada 

Tööl puudub juurdepääs arvutile 

Muu  

ei oska öelda 

47%  

30%  

27%  

19%  

14%  

12%  

1%  

1%  

1%  

8%  

7%  
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Youtube  Facebook  Google + *  Odnoklassniki  vKontakte  
KÕIK 

VANUS  
16 -24  
25 -34  
35 -49  
50 -64  
65 -74  
SUGU  
mees  
naine  

HARIDUS  
põhi 
kesk  

keskeri, kutse  
kõrg 

RAHVUS  
eestlane  

muu rahvus  
ASULAT¦¦P 

pealinn  
suur linn  
muu linn  

maa -asula  
REGIOONID  
Põhja-Eesti  
Kesk -Eesti  
Kirde -Eesti  
Lääne-Eesti  
Lõuna-Eesti  

61%  

87%  
76%  

57%  
30%  

18%  

64%  
58%  

68%  
66%  

50%  
65%  

64%  
54%  

63%  
55%  

60%  
63%  

61%  
73%  

42%  
63%  
63%  

60%  

86%  
76%  

55%  
26%  
24%  

56%  
63%  

71%  
67%  

50%  
57%  

65%  
47%  

58%  
55%  
58%  

66%  

58%  
65%  

38%  
62%  
67%  

54%  

56%  
55%  
55%  

51%  
37%  

54%  
54%  

51%  
56%  

53%  
54%  

56%  
48%  

51%  
46%  

58%  
59%  

52%  
63%  

41%  
56%  
58%  

16%  

8%  
21%  

18%  
15%  
14%  

14%  
17%  

13%  
15%  

21%  
11%  

2%  
50%  

21%  
33%  

12%  
1%  

19%  
4%  

51%  
5%  
6%  

11%  

17%  
14%  

9%  
5%  
5%  

11%  
11%  

19%  
9%  
13%  

6%  

1%  
35%  

10%  
29%  

8%  
2%  

11%  
2%  

39%  
6%  
4%  

*  Arvestades ilmnenud Google + kasutamise k»rget taset ka vanemates vanusr¿hmades, on v»imalik, et osad vastajad on segamini 
ajanud Google+ôi ja Googleôi kasutamise ¿ldiselt.  
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Orkut  Twitter  LinkedIn  
Ei kasutanud ühtegi 
kanalit  

KÕIK 
VANUS  

16 -24  
25 -34  
35 -49  
50 -64  
65 -74  
SUGU  
mees  
naine  

HARIDUS  
põhi 
kesk  

keskeri, kutse  
kõrg 

RAHVUS  
Eestlane  

muu rahvus  
ASULAT¦¦P 

pealinn  
suur linn  
muu linn  

maa -asula  
REGIOONID  
Põhja-Eesti  
Kesk -Eesti  
Kirde -Eesti  
Lääne-Eesti  
Lõuna-Eesti  

9%  

15%  
13%  

6%  
3%  

8%  
9%  

15%  
10%  
8%  
6%  

11%  
3%  

4%  
8%  

15%  
10%  

5%  
16%  

7%  
10%  
12%  

8%  

13%  
12%  

6%  
2%  
5%  

9%  
7%  

9%  
8%  
8%  
7%  

7%  
10%  

8%  
15%  

4%  
7%  

8%  
6%  

19%  
7%  
5%  

3%  

1%  
6%  
4%  
1%  

4%  
3%  

3%  
1%  

8%  

3%  
2%  

6%  
2%  
2%  
2%  

6%  
2%  

4%  

13%  

2%  
6%  

11%  
30%  

37%  

13%  
13%  

16%  
11%  
14%  
11%  

12%  
14%  

12%  
16%  

11%  
13%  

12%  
7%  

17%  
18%  

11%  

Lisaks märgib 
6% nimekirjas 
mitte esitatud 
kanalite 
kasutamist.  
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Kokkuvõte 
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ÁLigi kolmveerand (73%) uuringu valmist kasutas viimati internetti viimase nädala jooksul. 
Nooremate seas leidub selliseid pea sada protsenti. Mida kõrgem on vastajate haridustase, 
seda rohkem on nende hulgas vastajaid, kes kasutasid internetti viimasel nädalal. Hiljutisi 
interneti kasutajaid on vähem mitte-eestlaste hulgas ja Kirde -Eestis.  

 

ÁKunagi ei olnud internetti kasutanud 21%. Selliseid vastajaid leidus kõige enam 65-74 -  (72%) 
ja 50 -64 -aastaste seas ( 36%) ning põhiharidusega inimeste grupis (40%).  

 

ÁVõrreldes viie aasta taguse ajaga on mitte kunagi internetti kasutanud inimeste hulk 
kahanenud 9% võrra ning viimase nädala jooksul internetti kasutanute osakaal suurenenud 
12 %.  

 

ÁLigi pool (47%) interneti mittekasutajatest märgivad selle põhjusena vajaduse ja huvi 
puuduse. Enam mainitakse ka seda, et oskused interneti kasutamiseks on puudulikud või 
kodus ei ole arvutit (kuna see on liiga kallis).  

 

ÁÜle poole nendest , kes on viimase 2 aasta jooksul internetti kasutanud, märgib 
sotsiaalmeedia kanalite Youtube’i, Facebook’i ja Google + kasutamist 2011 -2012. aastal. 
Eestlased kasutavad neid kolme kanalit mitte -eestlastest mõnevõrra enam. Samuti on rohkem 
kasutajaid Kesk -Eestis. Google + kasutajaid on noorematega sarnasel määral ka 50-64 -a seas . 
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Riigi ja KOV - ide teeninduskohtade ning 
kodulehekülgede külastamine 
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Kohalike omavalitsuste või riigiasutuste teeninduskohtade 
külastamine 2011 . ja 2012. aasta l  
N=1008  
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Mõne linna/linnaosa/valla valitsus, mõni KOV-i osakond  

Kodakondus -  ja Migratsiooniamet, Politsei -  ja Piirivalveamet  

Maksu -  ja Tolliamet  

Pensioniamet, Sotsiaalamet  

Töötukassa, Haigekassa 

Statistika - , Perekonnaseisu - , Keskkonnaamet jm ametid  

ARK 

Muu KOV- i või riigiasutuse teeninduskoht 

Mainib mõnda kodulehekülge/e-teenust  

Mainib mõnda teenust/tegevust 

Muu (ei  ole KOV -i või riigi asutus) 

Ei ole külastanud ühtegi 

ei oska öelda 

19%  

6%  

4%  

3%  

2%  

2%  

2%  

3%  

5%  

1%  

1%  

57%  

5%  

KOV-ide või riigiasutuste teeninduskohtade külastamise kohta küsiti avatud küsimusega.  
Saadud vastused on kodeeritud. Küsimus esitati kõigile vastajatele.   
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Kohalike  omavalitsuste või riigiasutuste teeninduskohtasid mitte 
külastanud vastajate osakaal 
N=1008  
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KÕIK 

VANUS  

16 -24  

25 -34  

35 -49  

50 -64  

65 -74  

SUGU  

mees  

naine  

HARIDUS  

põhi 

kesk  

keskeri, kutse  

kõrg 

RAHVUS  

eestlane  

muu rahvus  

ASULAT¦¦P 

pealinn  

suur linn  

muu linn  

maa -asula  

REGIOONID  

Põhja-Eesti  

Kesk -Eesti  

Kirde -Eesti  

Lääne-Eesti  

Lõuna-Eesti  

57%  

66%  

50%  

55%  

57%  

64%  

58%  

57%  

70%  

60%  

57%  

43%  

55%  

63%  

50%  

59%  

65%  

59%  

55%  

50%  

77%  

53%  

56%  

Uuringutulemuste p»hjal jªrelduste tegemisel 
on tªhelepanu pººratud elanikkonna 

alagruppides ilmnevatele erinevustele, mis on 
valimi keskmisest suuremad v»i vªiksemad 

enam kui 5% v»rra.  
 

Valimi keskmisest ¿le 5% erinevad vastused 

on esitatud vªrvilises kirjas.  
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Kohalike omavalitsuste või riigiasutuste teeninduskohtade 
külastamise põhjused (1) 
N=382  
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Dokumentide taotlemine 
või kättesaamine 

Informatsiooni küsimine  
või nõustamine 

Toetuse või hüvitise 
taotlemine või 
kättesaamine 

Makse tasumine  

KÕIK 
VANUS  

16 -24  
25 -34  
35 -49  
50 -64  
65 -74  
SUGU  
mees  
naine  

HARIDUS  
põhi 
kesk  

keskeri, kutse  
kõrg 

RAHVUS  
eestlane  

muu rahvus  
ASULAT¦¦P 

pealinn  
suur linn  
muu linn  

maa -asula  
REGIOONID  
Põhja-Eesti  
Kesk -Eesti  
Kirde -Eesti  
Lääne-Eesti  
Lõuna-Eesti  

43%  

47%  
53%  

46%  
33%  

29%  

43%  
43%  

47%  
48%  

34%  
46%  

43%  
44%  

35%  
47%  

54%  
43%  

34%  
45%  

29%  
41%  

58%  

32%  

32%  
24%  

30%  
42%  

38%  

30%  
35%  

24%  
41%  

30%  
33%  

33%  
30%  

30%  
41%  

24%  
35%  

30%  
33%  

50%  
36%  

31%  

23%  

24%  
18%  
17%  

24%  
45%  

19%  
26%  

38%  
22%  
25%  

14%  

23%  
23%  

23%  
13%  

34%  
20%  

26%  
23%  
25%  

10%  
23%  

7%  

6%  
6%  
8%  
9%  

3%  

9%  
6%  

2%  
6%  
8%  
9%  

7%  
6%  

7%  
17%  

3%  
4%  

7%  
6%  

12%  
2%  

9%  
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Kohalike omavalitsuste või riigiasutuste teeninduskohtade 
külastamise põhjused (2) 
N=382  
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Lepingu sõlmimine 
Muu taotluse või avalduse 
esitamine  

KÕIK 
VANUS  

16 -24  
25 -34  
35 -49  
50 -64  
65 -74  
SUGU  
mees  
naine  

HARIDUS  
põhi 
Kesk  

keskeri, kutse  
kõrg 

RAHVUS  
eestlane  

muu rahvus  
ASULAT¦¦P 

pealinn  
suur linn  
muu linn  

maa -asula  
REGIOONID  
Põhja-Eesti  
Kesk -Eesti  
Kirde -Eesti  
Lääne-Eesti  
Lõuna-Eesti  

5%  

2%  
5%  
6%  
6%  

1%  

4%  
6%  

2%  
4%  
5%  
7%  

3%  
11%  

7%  
5%  
7%  

1%  

7%  
6%  

14%  
2%  
2%  

18%  

12%  
23%  

12%  
18%  

28%  

18%  
18%  

12%  
18%  
19%  
19%  

18%  
16%  

21%  
15%  

12%  
18%  

20%  
14%  

11%  
21%  

16%  

13% valis teeninduskohtade 
külastamise põhjusena 
vastusevariandi „muu“. Enam 
täpsustatakse seda vastust 
öeldes, et asutust külastati 
seoses tööga (vt raportile 
lisatud avatud vastuste 
nimekiri).  
 
2% ei suutnud meenutada, mis 
põhjusel ta teeninduskohta 
külastas. 
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Kohalike omavalitsuste või riigiasutuste kodulehekülgede 
külastamine 2011. ja 2012 . aasta l  
N=784  

20  

Mõne linna/valla/maakonna kodulehekülg 

Maksu -  ja Tolliamet  

Mõne ministeeriumi kodulehekülg 

Kodakondus -  ja Migratsiooniamet, Politsei -  ja Piirivalveamet  

eesti.ee, rik.ee  

Haigekassa  

Maanteeamet, ARK  

Statistikaamet  

Äriregister 

Muu KOV või riigiasutuse kodulehekülg  

Muu  

Muu (ei ole KOV -i või riigi asutus) 

Ei ole külastanud ühtegi 

ei oska öelda 

34%  

5%  

3%  

2%  

2%  

2%  

2%  

1%  

1%  

5%  

1%  

1%  

54%  

6%  

KOV-ide või riigiasutuste kodulehekülgede külastamise kohta küsiti nendelt, kes olid viimase 2 aasta jooksul internetti 
kasutanud. Küsiti avatud küsimusega ning saadud vastused on kodeeritud.  
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Kohalike  omavalitsuste või riigiasutuste kodulehekülgi mitte 
külastanud vastajate osakaal 
N=784  
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KÕIK 

VANUS  

16 -24  

25 -34  

35 -49  

50 -74*  

SUGU  

mees  

naine  

HARIDUS  

põhi 

kesk  

keskeri, kutse  

kõrg 

RAHVUS  

eestlane  

muu rahvus  

ASULAT¦¦P 

pealinn  

suur linn  

muu linn  

maa -asula  

REGIOONID  

Põhja-Eesti  

Kesk -Eesti  

Kirde -Eesti  

Lääne-Eesti  

Lõuna-Eesti  

54%  

66%  

44%  

52%  

54%  

55%  

53%  

74%  

59%  

56%  

34%  

48%  

68%  

50%  

58%  

60%  

51%  

54%  

39%  

82%  

45%  

51%  

* Kuna  

65 -74 -a internetikasutajate 
gruppi jªªb vaid 30 vastajat, 

on nad siin ja edaspidi 
liidetud  

50 -64 -aastastega.  
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Kohalike omavalitsuste või riigiasutuste kodulehekülgede 
külastamise põhjused (1) 
N=314  
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Olemasolevate 
teenuste kohta 
info otsimine  

Asutuse 
kontaktandmete 
otsimine  

Ürituste ja vaba 
aja veetmise 
võimaluste kohta 
info otsimine  

Tööga seotud 
erialase info 
otsimine  

Mõne e-teenuse 
kasutamine  

Olemasolevate 
toetuste või 
hüvitiste kohta 
info otsimine  

KÕIK 
VANUS  

16 -24  
25 -34  
35 -49  
50 -74  
SUGU  
mees  
naine  

HARIDUS  
põhi 
kesk  

keskeri, kutse  
kõrg 

RAHVUS  
eestlane  

muu rahvus  
ASULAT¦¦P 

pealinn  
suur linn  
muu linn  

maa -asula  
REGIOONID  
Põhja-Eesti  
Kesk -Eesti  
Kirde -Eesti  
Lääne-Eesti  
Lõuna-Eesti  

46%  

38%  
54%  

47%  
39%  

38%  
53%  

25%  
58%  

40%  
50%  

47%  
42%  

48%  
52%  

47%  
40%  

48%  
47%  

68%  
40%  
45%  

38%  

44%  
40%  
41%  

30%  

38%  
39%  

23%  
48%  

29%  
45%  

36%  
50%  

38%  
50%  

35%  
35%  

39%  
43%  

67%  
34%  
36%  

38%  

45%  
40%  

33%  
39%  

36%  
40%  

47%  
36%  
38%  
37%  

39%  
36%  

28%  
47%  
49%  

39%  

30%  
43%  

34%  
39%  

48%  

32%  

14%  
37%  

32%  
33%  

33%  
31%  

9%  
24%  
25%  

46%  

33%  
25%  

37%  
27%  

34%  
26%  

37%  
32%  
30%  
32%  

25%  

23%  

17%  
29%  

20%  
22%  

21%  
24%  

18%  
22%  
22%  
26%  

21%  
35%  

30%  
22%  

9%  
24%  

28%  
17%  

53%  
19%  
20%  

22%  

2%  
28%  
25%  

22%  

15%  
27%  

12%  
24%  
25%  

20%  

22%  
21%  

23%  
23%  
22%  
20%  

24%  
29%  

11%  
13%  

22%  
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Kohalike omavalitsuste või riigiasutuste kodulehekülgede 
külastamise põhjused (2)  
N=314  

23  

Õigusaktidega 
seotud info 
otsimine  

Küsimuse või 
päringu esitamine 

Statistika või 
uuringutega 
seotud andmete 
otsimine  

KÕIK 
VANUS  

16 -24  
25 -34  
35 -49  
50 -74  
SUGU  
mees  
naine  

HARIDUS  
põhi 
kesk  

keskeri, kutse  
kõrg 

RAHVUS  
eestlane  

muu rahvus  
ASULAT¦¦P 

pealinn  
suur linn  
muu linn  

maa -asula  
REGIOONID  
Põhja-Eesti  
Kesk -Eesti  
Kirde -Eesti  
Lääne-Eesti  
Lõuna-Eesti  

19%  

19%  
22%  

18%  
19%  

18%  
20%  

8%  
26%  

17%  
20%  

19%  
22%  

27%  
17%  
16%  
14%  

27%  
20%  

48%  
6%  

15%  

18%  

14%  
23%  

17%  
15%  

19%  
17%  

17%  
22%  

18%  
16%  

16%  
26%  

17%  
30%  

12%  
16%  

18%  
12%  

29%  
24%  

17%  

10%  

21%  
10%  
8%  
9%  

7%  
13%  

7%  
10%  
15%  

11%  
7%  

11%  
10%  
9%  
10%  

11%  
6%  
11%  

8%  
14%  

7% märgib vastust „muu“. 
Seejuures nt täpsustakse, et oli 
üldine huvi/uudishimu (vt 
raportile lisatud lahtiste 
vastuste nimekiri).  
 
1% ei osanud öelda, mis 
põhjusel ta kodulehekülge 
külastas. 
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Kokkuvõte 
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ÁÜle poole (57%) kogu valimist nendib, et ei ole 2011-2012. aastal külastanud ühtegi KOV-i või riigiasutuse 
teeninduskohta . Selliseid vastajaid on kõige enam Kirde-Eestis ja põhiharidusega inimeste seas. Lisaks on 
neid keskmisest enam ka mitte -eestlaste grupis ning vanuses 16 -24 ja 65 -74.  

 

ÁKõige rohkem mainitakse linna/valla valitsuse või mõne KOV-i osakonna külastamist (19%). Lisaks 
mainitakse erinevaid ameteid. Osad vastajad märkisid teeninduskohana mõnda kodulehekülge (5%) või 
mitte avaliku sektori asutust (1%) – nt haiglat/arsti või Eesti Energiat.  

 

ÁKõige suurem osakaal (43%) teeninduskohti külastanutest on seda teinud dokumentide taotlemiseks või 
kättesaamiseks. Enam on käidud ka infot küsimas (32%) või toetusi/hüvitisi taotlemas ja kätte saamas 
(23%). Kui dokumente on kõige enam taotlenud 25-34 -aastased, siis hüvitistega seotult on kõige enam 
külastusi teinud 65-74 -aastased ning infot küsinud 50-64 -aastased.  

 

Á54% internetikasutajatest ei ole enda sõnul 2011-2012. aastal ühegi KOV-i või riigiasutuse kodulehek¿lge 
külastanud. Sarnaselt teeninduskohtadega on selliseid vastajaid enam Kirde -Eestis, põhiharidusega inimeste 
seas, mitte -eestlaste grupis ning vanuses 16 -24.    

 

ÁKõige suurem osakaal – 34% -  mainib mõne linna, valla või maakonna kodulehel käimist.  Ligi pooled (46%) 
vastajatest on kodulehti külastanud olemasolevate teenuste kohta info saamiseks. Enam mainitakse ka 
kontaktandmete otsimist või vaba aja veetmise võimalustega tutvumist (mõlemad 38%). 32% on otsinud 
nende tööga seotud erialast infot.  
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4 
Haridusvaldkonna e - teenuste kasutamine  
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Haridusvaldkonna e - teenuste kasutamine  
2011. ja 2012. aastal (1)  
N=784  
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Kooli  või 
õpetajatega 
suhtlemine eKooli  
kaudu  

Kooli või 
kursusele 
registreerimine  

Raamatukogude 
ühiskataloogide 
kasutamine  

Ülikoolide 
õppeinfosüstee-
mide  kasutamine  

EHIS  andmete 
vaatamine  

Sisseastumis -
dokumentide 
esitamine  

KÕIK 
VANUS  

16 -24  
25 -34  
35 -49  
50 -74  
SUGU  
mees  
naine  

HARIDUS  
põhi 
kesk  

keskeri, kutse  
kõrg 

RAHVUS  
eestlane  

muu rahvus  
ASULAT¦¦P 

pealinn  
suur linn  
muu linn  

maa -asula  
REGIOONID  
Põhja-Eesti  
Kesk -Eesti  
Kirde -Eesti  
Lääne-Eesti  
Lõuna-Eesti  

28%  

41%  
20%  

39%  
13%  

23%  
33%  

43%  
26%  
24%  
28%  

31%  
23%  

22%  
27%  
31%  
34%  

23%  
44%  

21%  
27%  

34%  

15%  

24%  
16%  
14%  

9%  

12%  
18%  

19%  
16%  

8%  
21%  

17%  
12%  

14%  
16%  

13%  
18%  

15%  
23%  

3%  
21%  

16%  

14%  

23%  
17%  

12%  
6%  

15%  
13%  

5%  
16%  

4%  
30%  

16%  
9%  

20%  
15%  

11%  
9%  

18%  
9%  

1%  
13%  
16%  

10%  

22%  
15%  

4%  
2%  

9%  
10%  

1%  
12%  

3%  
20%  

11%  
7%  

12%  
8%  
8%  
10%  

13%  
7%  

1%  
14%  

8%  

9%  

14%  
8%  
8%  
7%  

8%  
10%  

6%  
5%  
7%  

17%  

10%  
6%  

10%  
8%  
7%  
9%  

9%  
11%  

5%  
9%  
10%  

7%  

24%  
4%  
3%  

6%  
7%  

6%  
12%  

3%  
7%  

7%  
8%  

9%  
6%  

3%  
8%  

10%  
6%  
4%  
7%  
4%  
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Haridusvaldkonna e - teenuste kasutamine  
2011. ja 2012. aastal (2)  
N=784  
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Riigieksamitele 
registreerimine  

Elektroonilistel  
kursustel või 
koolitustel 
osalemine  

Lõpueksamite 
tulemuste 
tellimine SMS- ile 
või e-mailile  

Kutseregistri 
kasutamine  

Ei ole kasutanud 
ühtegi nendest 

KÕIK 
VANUS  

16 -24  
25 -34  
35 -49  
50 -74  
SUGU  
mees  
naine  

HARIDUS  
põhi 
kesk  

keskeri, kutse  
kõrg 

RAHVUS  
eestlane  

muu rahvus  
ASULAT¦¦P 

pealinn  
suur linn  
muu linn  

maa -asula  
REGIOONID  
Põhja-Eesti  
Kesk -Eesti  
Kirde -Eesti  
Lääne-Eesti  
Lõuna-Eesti  

4%  

12%  
2%  
2%  

4%  
3%  

5%  
5%  
3%  
2%  

3%  
6%  

5%  
3%  
1%  
5%  

5%  
3%  
3%  
2%  
3%  

3%  

3%  
5%  
3%  
2%  

2%  
4%  

3%  
3%  
6%  

3%  
4%  

4%  
3%  
2%  
3%  

4%  
6%  

3%  
1%  
2%  

3%  

14%  

5%  
2%  

9%  
6%  

1%  

4%  
1%  

2%  
3%  
1%  
6%  

2%  
3%  
1%  
3%  
5%  

3%  

1%  
3%  
4%  
3%  

3%  
3%  

1%  
4%  
5%  

3%  
3%  

4%  
5%  
2%  
1%  

4%  
1%  
4%  
2%  
2%  

53%  

29%  
56%  

49%  
75%  

57%  
50%  

48%  
52%  

64%  
43%  

49%  
61%  

51%  
57%  
57%  

49%  

52%  
47%  

76%  

50%  
48%  
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Rahulolu haridusvaldkonna e - teenusega  
Vastajatest, kes on 2011 -2012. a teenust kasutanud  

28  

  KESKMINE  

riigieksamitele registreerimine (n=28)  

elektrooniliselt läbiviidavatel kursustel või koolitustel osalemine (n=26)  

kooli või kursusele registreerimine (n=121)  

sisseastumisdokumentide esitamine ( n=54)  

lõpueksamite tulemuste tellimine SMS- le või e-mailile (n=25)  

Eesti raamatukogude ühiskataloogide kasutamine (n=110)  

ülikoolide õppeinfosüsteemide kasutamine (n=77)  

kutseregistri kasutamine (n=22)  

suhtlemine kooliga või õpetajatega eKooli  vahendusel (n=223)  

andmete vaatamine Eesti Hariduse Infosüsteemist EHIS (n=70)  

52  

55  

47  

46  

51  

40  

45  

45  

38  

32  

32  

27  

36  

37  

18  

36  

37  

27  

40  

39  

11  

11  

8 

9 

31  

17  

10  

28  

16  

21  

4 

1 

1 

4 

2 

3 

2 

3 

1 

3 

2 

4 

6 

3 

5 

5 

5 

1 

2 

1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 - väga rahul4 3 2 1 - ei ole üldse rahulei oska öelda

4,4  

4,4  

4,3  

4,3  

4,2  

4,2  

4,2  

4,2  

4,1  

3,9  

1 2 3 4 5

Nendel, kes olid 2011 -2012 . a teenust kasutanud , paluti hinnata sellega rahulolu 5 -pallisel skaalal. 
Tulemused on esitatud ka hinnangu keskmistena (sellisel juhul ei ole „ei oska öelda“ vastanuid 
arvestatud).  
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Rahulolematuse põhjused 
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Nendel, kes andsid hinnangu 1 või 2 ehk ei olnud e-teenusega rahul, paluti rahulolematust põhjendada. Kuna vastajaid 
on vähe, on vastused esitatud absoluutarvudena. 

  

Kooli või 
õpetajatega 
suhtlemine 

eKooli 
kaudu  

Kooli või 
kursusele 

registreeri -
mine  

Raamatu -
kogude 
ühiskata-

loogide  
kasutamine  

Ülikoolide 
õppeinfo-
süsteemide 
kasutamine  

EHIS 
andmete 

vaatamine  

Sisseastu -
misdoku -
mentide  

esitamine  

Elektroo -
nilistel 

kursustel 
või 

koolitustel 
osalemine  

Teenus ei paku piisavalt võimalusi 6 1 1 1 1     

Teenuse kasutamine võtab liiga palju aega 3     2 2     

Teenust on liiga keeruline kasutada  4     1 1     

Juhised ja kasutajatugi on ebapiisav  1 1       2 1 

Ma ei saa olla kindel, et esitatud andmed või 
dokumendid jõuavad kohale 3     3 2 2   

Vastuste saabumine võtab liiga kaua aega 5     2   2   

Teenuse kasutamine ei ole turvaline  1         2   

Muu  1 1   1       

ei oska öelda 1   1   1     

KOKKU  10  3  1  6  5  2  1  
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ÁKõige enam (28%) mainitakse  haridusvaldkonna e - teenustest eKooli  kasutamist. See on 
ainus valdkonna teenus , kus on lisaks 16 -24 -aastastele keskmisest rohkem kasutajaid ka   
35 -49 -aastaste grupis . 

 

ÁÜle kümnendiku vastajatest on kasutanud kooli või kursustele registreerimist  ning Eesti 
raamatukogude ühiskatalooge.  

 

ÁLisaks 16 -24 -aastastele on hariduse valdkonna e - teenuste kasutajaid enam ka 
kõrgharidusega vastajate seas.  

 

Á53% ei ole 2011 -2012. aastal ühtegi mainitud haridusvaldkonna e-teenust kasutanud. E -
teenuseid mitte kasutanuid on enam 50 -74 -aastaste, keskeri või kutseharidusega inimeste, 
mitte -eestlaste ja Kirde -Eesti elanike seas.  

 

ÁKõige rohkem ollakse rahul riigieksamitele registreerimise ja elektrooniliselt läbiviidavatel 
kursustel/koolitustel osalemisega (keskmine hinnang mõlema puhul 4,4). Rahulolu on kõige 
madalam seoses EHIS -e kasutamisega  (3,9).  
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Sotsiaal -  ja tervishoiuvaldkonna e - teenuste 
kasutamine  
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Sotsiaal -  ja tervishoiuvaldkonna e - teenuste  kasutamine   
2011. ja 2012. aastal (1)  
N=784  
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Digiretseptiga  ravimi 
ostmine  

Tervisealase info  
otsimine 
veebilehtedelt  

Töötukassa 
iseteenindusportaal i 
kasutamine  

Arsti juurde 
registreerimine  

Euroopa 
tervisekindlustuse 
kaardi  taotlemine  

KÕIK 
VANUS  

16 -24  
25 -34  
35 -49  
50 -74  
SUGU  
mees  
naine  

HARIDUS  
põhi 
kesk  

keskeri, kutse  
kõrg 

RAHVUS  
eestlane  

muu rahvus  
ASULAT¦¦P 

pealinn  
suur linn  
muu linn  

maa -asula  
REGIOONID  
Põhja-Eesti  
Kesk -Eesti  
Kirde -Eesti  
Lääne-Eesti  
Lõuna-Eesti  

53%  

34%  
53%  

60%  
62%  

44%  
61%  

33%  
51%  
56%  

65%  

57%  
45%  

57%  
49%  

55%  
51%  

54%  
63%  

34%  
55%  
55%  

22%  

15%  
30%  

21%  
20%  

14%  
28%  

10%  
19%  
18%  

35%  

23%  
18%  

29%  
21%  

17%  
17%  

25%  
22%  

7%  
29%  

19%  

19%  

23%  
22%  
21%  

9%  

18%  
19%  

20%  
17%  
21%  

16%  

18%  
20%  

19%  
26%  

17%  
16%  

17%  
21%  

15%  
24%  

19%  

18%  

17%  
20%  

17%  
18%  

10%  
25%  

11%  
15%  
14%  

31%  

17%  
22%  

31%  
15%  

7%  
14%  

26%  
10%  

7%  
7%  

19%  

12%  

8%  
17%  

11%  
10%  

7%  
15%  

3%  
11%  

8%  
21%  

13%  
9%  

12%  
13%  

7%  
14%  

12%  
9%  

2%  
14%  
15%  
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Sotsiaal -  ja tervishoiuvaldkonna e - teenuste  kasutamine   
2011. ja 2012. aastal (2)  
N=784  
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Täiendava 
ravimihüvitise 
taotlemine  

Arsti  poolt kirjutatud 
retsepti vaatamine  

Päringu tegemine 
riiklikkusse 
pensionikindlustuse 
registrisse  

Konsulteerimine  
arstiga 
veebikeskkondade 
vahendusel  

Peretoetuste või 
vanemahüvitise 
taotlemine  

KÕIK 
VANUS  

16 -24  
25 -34  
35 -49  
50 -74  
SUGU  
mees  
naine  

HARIDUS  
põhi 
kesk  

keskeri, kutse  
kõrg 

RAHVUS  
eestlane  

muu rahvus  
ASULAT¦¦P 

pealinn  
suur linn  
muu linn  

maa -asula  
REGIOONID  
Põhja-Eesti  
Kesk -Eesti  
Kirde -Eesti  
Lääne-Eesti  
Lõuna-Eesti  

11%  

10%  
15%  

11%  
9%  

7%  
15%  

7%  
11%  
12%  
14%  

12%  
10%  

13%  
11%  
10%  
11%  

13%  
10%  

4%  
10%  
12%  

10%  

11%  
9%  
9%  
10%  

5%  
14%  

5%  
13%  

8%  
10%  

12%  
4%  

10%  
8%  
11%  
9%  

10%  
9%  

3%  
7%  

13%  

8%  

6%  
8%  
9%  
10%  

6%  
10%  

4%  
6%  
10%  
11%  

9%  
7%  

9%  
6%  
9%  
8%  

8%  
8%  

3%  
11%  
10%  

6%  

6%  
8%  

3%  
6%  

4%  
7%  

5%  
7%  

4%  
7%  

5%  
7%  

9%  
3%  
3%  
7%  

8%  
6%  

2%  
5%  
4%  

6%  

4%  
12%  

6%  

2%  
9%  

4%  
4%  
4%  

10%  

6%  
4%  

5%  
5%  
5%  
7%  

6%  
7%  

1%  
6%  
6%  
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Sotsiaal -  ja tervishoiuvaldkonna e - teenuste  kasutamine   
2011. ja 2012. aastal (3)  
N=784  

34  

Pensioni , toetuste 
või hüvitiste 
vaatamine  

Töövõimetus-
hüvitiste 
vaatamine  

Raviasutuste 
patsiendiportaa -
lide  kasutamine  

Eesti 
Kalmistuportaali 
ka sutamine  

KOV- i 
sostsiaaltöötajaga 
e-maili teel 
suhtlemine  

Ei ole kasutanud 
ühtegi nendest 

KÕIK 
VANUS  

16 -24  
25 -34  
35 -49  
50 -74  
SUGU  
mees  
naine  

HARIDUS  
põhi 
kesk  

keskeri, kutse  
kõrg 

RAHVUS  
eestlane  

muu rahvus  
ASULAT¦¦P 

pealinn  
suur linn  
muu linn  

maa -asula  
REGIOONID  
Põhja-Eesti  
Kesk -Eesti  
Kirde -Eesti  
Lääne-Eesti  
Lõuna-Eesti  

6%  

4%  
6%  
6%  
7%  

3%  
8%  

2%  
6%  
7%  
6%  

6%  
5%  

6%  
6%  
6%  
4%  

6%  
6%  

10%  
5%  

6%  

4%  
8%  
5%  
5%  

3%  
7%  

2%  
8%  
6%  
5%  

6%  
3%  

8%  
4%  
4%  
6%  

7%  
8%  

1%  
5%  
5%  

5%  

4%  
3%  
4%  
8%  

4%  
5%  

3%  
3%  
5%  
5%  

5%  
4%  

5%  
4%  
5%  
4%  

5%  
2%  
7%  

3%  
5%  

4%  

1%  
2%  
5%  
8%  

2%  
6%  

1%  
1%  
5%  
8%  

4%  
4%  

10%  
2%  
2%  
1%  

8%  
2%  

3%  
1%  

3%  

1%  
2%  
4%  
2%  

1%  
3%  

2%  
4%  
3%  
1%  

3%  
1%  

2%  
3%  
3%  
2%  

1%  
4%  
4%  
3%  
3%  

28%  

39%  
25%  
25%  
28%  

35%  
23%  

43%  
34%  

27%  
17%  

26%  
34%  

22%  
30%  
35%  

30%  

26%  
24%  

51%  
28%  
25%  
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Rahulolu sotsiaal -  ja tervishoiuvaldkonna e- teenustega  
Vastajatest , kes on 2011 -2012. a teenust kasutanud  
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Vastajatest, kes on 2011 - 2012. a teenust kasutanud  KESKMINE  

Euroopa tervisekindlustuse kaardi taotlemine haigekassa.ee  või eesti.ee  
vahendusel (n=91)  

digiretseptiga ravimi ostmine (n=418)  

pensioni, toetuste või hüvitiste vaatamine eesti.ee vahendusel  (n=44)  

arsti juurde registreerimine (n=142)  

arsti poolt väljakirjutatud retseptide vaatamine eesti.ee  või digilugu.ee  
vahendusel (n=75)  

täiendava ravimihüvitise taotlemine haigekassa.ee  või eesti.ee  vahendusel 
(n=90)  

peretoetuste või vanemahüvitise taotlemine eesti.ee  vahendusel (n=44)  

päring sotsiaalmaksu või pensionikindlustuse andmete vaatamiseks riiklikus 
pensionikindlustuse registrist eesti.ee  vahendusel (n=65)  

raviasutuste patsiendiportaalide teenuste kasutamine (n=35)  

isiku töövõimetushüvitiste vaatamine eesti.ee  vahendusel (n=43)  

valla -  või linnavalitsuse sostsiaaltöötajaga e-maili teel suhtlemine ja 
sotsiaalnõustamine (n=20)  

Töötukassa iseteenindusportaali tootukassa.ee  kasutamine (n=147)  

tervise alase informatsiooni otsimine veebilehtedelt (n=170)  

Eesti Kalmistuportaali kasutamine kalmistud.ee vahendusel  (n=32)  

arstiga tervisealane konsulteerimine veebikeskkondade vahendusel (n=45)  

74  

77  

64  

58  

52  

38  

50  

45  

42  

46  

45  

34  

30  

41  

22  

17  

15  

23  

26  

25  

22  

35  

33  

33  

30  

28  

40  

42  

18  

45  

1 

4 

5 

10  

4 

3 

11  

10  

13  

2 

26  

20  

20  

24  

14  

2 

2 

1 

6 

2 

3 

2 

9 

2 

3 

8 

8 

2 

1 

1 

2 

2 

3 

2 

2 

8 

2 

5 

3 

13  

34  

1 

10  

10  

11  

1 

3 

6 

11  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 - väga rahul4 3 2 1 - ei ole üldse rahulei oska öelda

4,8  

4,7  

4,6  

4,4  

4,4  

4,4  

4,3  

4,3  

4,3  

4,2  

4,2  

4,0  

4,0  

3,9  

3,9  

1 2 3 4 5
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Rahulolematuse põhjused (1) 
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Tabelis on vastused esitatud absoluutarvudena.  

  

Digiretsep -
tiga  ravimi 

ostmine  

Tervisea -
lase  info  
otsimine 
veebileh -

tedelt  

Töötukassa 
iseteenin -

dusportaal i 
kasutamine  

Arsti juurde 
registree -

rimine  

Täiendava 
ravimihüvi-

tise  
taotlemine  

Arsti  poolt 
kirjutatud 
retsepti 

vaatamine  

Teenus ei paku piisavalt võimalusi   2   1     

Teenuse kasutamine võtab liiga palju aega 2 1   1   1 

Teenust on liiga keeruline kasutada    5 3     

Juhised ja kasutajatugi on ebapiisav    2 4 1 2 

Ma ei saa olla kindel, et esitatud andmed või 
dokumendid jõuavad kohale 2 1 2     

Vastuste saabumine võtab liiga kaua aega       1     

Teenuse kasutamine ei ole turvaline              

Muu  5 2   1 1 2 

ei oska öelda   1 1   1   

KOKKU  9  9  7  4  3  4  
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Rahulolematuse põhjused (2) 
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Päringu 
tegemine 

riiklikkusse 
pensioni -

kindlustuse 
registrisse  

Konsultee -
rimine  
arstiga 

veebikesk -
kondade  

vahendusel  

Peretoetu -
ste  või 

vanema -
hüvitise 

taotlemine  

Pensioni , 
toetuste 
või 

hüvitiste 
vaatamine  

Töövõi-
metus -
hüvitiste 

vaatamine  

Raviasu -
tuste 

patsiendi -
portaalide 
kasutami -

ne 

Eesti 
Kalmistu -
portaali 
kasuta -

mine  

Teenus ei paku piisavalt võimalusi 1             

Teenuse kasutamine võtab liiga palju aega 1 4     1   1 

Teenust on liiga keeruline kasutada  1       3   2 

Juhised ja kasutajatugi on ebapiisav  1       2   2 

Ma ei saa olla kindel, et esitatud andmed 
või dokumendid jõuavad kohale     1         

Vastuste saabumine võtab liiga kaua aega 1 1     1   1 

Teenuse kasutamine ei ole turvaline                

Muu  1   1 1 1 1   

KOKKU  2  4  1  1  5  1  3  

Tabelis on vastused esitatud absoluutarvudena.  
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Digiretsepti kasutamine ja rahulolu 2011. ja 2012. aastal  
Vastajad, kes ei ole viimasel 2 aastal internetti kasutanud; n=224  
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KÕIK 

VANUS  

16 -49*  

50 -64  

65 -74  

SUGU  

mees  

naine  

HARIDUS  

põhi 

Kesk  

keskeri, kutse  

kõrg 

RAHVUS  

eestlane  

muu rahvus  

ASULAT¦¦P 

pealinn  

suur linn  

muu linn  

maa -asula  

REGIOONID  

Põhja-Eesti  

Kesk -Eesti  

Kirde -Eesti  

Lääne-Eesti  

Lõuna-Eesti  

51%  

32%  

50%  

60%  

36%  

65%  

55%  

50%  

48%  

41%  

60%  

38%  

44%  

53%  

60%  

50%  

38%  

59%  

42%  

60%  

70%  

Interneti mittekasutajatelt küsiti ainsa e-teenusena 
digiretsepti kasutamise kohta ravimite ostmiseks.  
 
Rahulolu hinnangu keskmine on 4,6.  

* Kuna  

16 -34 -a 
vastajaid, kes 
ei ole viimase 

2 a jooksul 
internetti 

kasutanud, on 
valimis vaid 3 
ning 35 -49 -a 

33, on nad 
liidetu ¿heks 
r¿hmaks. 

3%  5%  

23%  

69%  

1 - ei ole üldse rahul2 3 4 5 - väga rahul

RAHULOLU DIGIRETSEPTIGA  
Kasutajatest, n=114  
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Kokkuvõte 
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Á Valdkonna kõige populaarsemaks e-teenuseks on digiretsept – selle kasutamist on maininud  53% 
16 -74 -aastastest internetikasutajatest. Mida vanemad vastajad, seda enam on nende hulgas 
digiretsepti kasutanuid. Samuti leidub neid rohkem kõrgemalt haritud inimeste seas. Naised 
kasutavad digiretsepti keskmisest enam ning mitte -eestlased vähem. 

 

Á Umbes viiendik internetikasutajatest on 2011 -2012. aastal otsinud veebilehtedelt tervisealast infot, 
registreerinud ennast arsti juurde või kasutanud Töötukassa iseteenindusportaali. Teiste valdkonna 
e-teenuste kasutajaid on kümnendiku ringis või alla selle. Tervisealast infot on enam otsinud ja arsti 
juurde enam e -teenusena registreerinud naised, kõrgharidusega inimesed ja pealinlased.   

 

Á 28% vastajatest ei ole 2011 -2012.a ühtegi mainitud sotsiaal- või tervishoiu valdkonna e-teenust 
kasutanud. Neid leidub enam 16 -24 -aastaste, meeste, mitte -eestlaste ja Kirde -Eesti elanike hulgas. 
Mida madalam haridustase, seda väiksem osakaal valdkonna e-teenuste kasutajaid.  

 

Á Valdkonna e -teenuste kasutajad on kõige enam rahul  Euroopa tervisekindlustuse kaardi taotlemise 
ja digiretsepti toimimisega (keskmised hinnangud vastavalt 4,8 ja 4,7). Kõige madalam on rahulolu 
seoses Kalmistuportaaliga ning arstiga veebikeskkonnas suhtlemisega (mõlemad 3,9). 

 

 

Á Digiretsepti kohta küsiti eraldi ka nendelt vastajatelt, kes ei ole viimase kahe aasta  jooksul 
internetti kasutanud või ei ole seda kunagi teinud. Nendest 51% mainis digiretsepti kasutamist 
2011 -2012. aastal. Mida vanemad vastajad , seda suurem osakaal nendest oli digiretsepti kasutanud. 
Kasutajaid oli enam ka naiste ja eestlaste seas; vähem aga kõrgharitute grupis. Keskmine rahulolu 
hinnang oli 4,6.  
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6 
Finants - , maksundus - , e -demokraatia ja 
sisejulgeoleku valdkonna e - teenuste 
kasutamine  
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Finants -  ja maksundusvaldkonna e- teenuste kasutamine  
2011 . ja 2012. aasta l  
N=784  
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Tulumaksu -  
deklaratsiooni 
esitamine  

Avalike teenuste 
eest maksmine 
või riigilõivu 
tasumine 
internetipanka  

E-Äriregistri 
kasutamine  

E-Kinnistus -
raamatusse  
päring tegemine 

E-notar 
infosüsteemi 
kasutamine  

Ei ole kasutanud 
ühtegi nendest 

KÕIK 
VANUS  

16 -24  
25 -34  
35 -49  
50 -74  
SUGU  
mees  
naine  

HARIDUS  
põhi 
kesk  

keskeri, kutse  
kõrg 

RAHVUS  
eestlane  

muu rahvus  
ASULAT¦¦P 

pealinn  
suur linn  
muu linn  

maa -asula  
REGIOONID  
Põhja-Eesti  
Kesk -Eesti  
Kirde -Eesti  
Lääne-Eesti  
Lõuna-Eesti  

72%  

43%  
86%  
87%  
65%  

68%  

75%  

45%  
67%  
78%  
86%  

72%  
72%  

85%  
69%  
66%  
64%  

79%  
73%  

63%  
73%  

64%  

36%  

24%  
41%  
42%  

35%  

37%  
35%  

19%  
28%  

36%  
54%  

40%  
25%  

42%  
31%  
29%  

38%  

38%  
43%  

21%  
37%  
35%  

16%  

7%  
23%  

16%  
17%  

17%  
15%  

4%  
8%  
14%  

35%  

18%  
11%  

20%  
15%  

10%  
18%  

17%  
17%  

4%  
24%  

15%  

14%  

9%  
16%  
16%  
14%  

13%  
15%  

3%  
11%  
10%  

29%  

16%  
8%  

17%  
15%  

8%  
15%  

16%  
11%  

7%  
21%  

12%  

4%  

4%  
9%  

3%  

5%  
4%  

1%  
5%  
3%  
7%  

6%  
1%  

6%  
2%  
3%  
6%  

5%  
4%  
2%  
1%  
6%  

23%  

50%  
12%  
12%  

26%  

26%  
21%  

51%  
28%  

18%  
9%  

23%  
25%  

12%  
25%  
31%  
30%  

18%  
23%  

32%  
23%  
29%  
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KESKMINE  

avalike teenuste eest maksmine või riigilõivu tasumine internetipanka 
(n=283)  

tulumaksudeklaratsiooni esitamine (n=565)  

e-notar infosüsteemi kasutamine eesti.ee  vahendusel (n=35)  

e-Äriregistri kasutamine rik.ee  vahendusel (n=127)  

e-Kinnistusraamatu päringute teostamine rik.ee  või eesti.ee  vahendusel 
(n=110)  

70  

66  

48  

52  

42  

26  

24  

49  

32  

37  

3 

7 

11  

13  

1 

2 

2 

1 

1 

1 

1 

3 

7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 - väga rahul4 3 2 1 - ei ole üldse rahulei oska öelda

4,6  

4,5  

4,4  

4,4  

4,3  

1 2 3 4 5

Rahulolu finants -  ja maksundusvaldkonna e - teenustega  
Vastajatest, kes on 2011 -2012. a teenust kasutanud  
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Rahulolematuse põhjused  
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Tulumaksu -  
deklaratsiooni 
esitamine  

Avalike 
teenuste eest 
maksmine või 
riigilõivu 
tasumine 
internetipanka  

E-Äriregistri 
kasutamine  

E-Kinnistus -
raamatusse  
päring 
tegemine  

E-notar 
infosüsteemi 
kasutamine  

Teenus ei paku piisavalt võimalusi 1 1 1     

Teenuse kasutamine võtab liiga palju aega 4 3     1 

Teenust on liiga keeruline kasutada  8 2 2 1 1 

Juhised ja kasutajatugi on ebapiisav  4     1   

Ma ei saa olla kindel, et esitatud andmed või 
dokumendid jõuavad kohale 2 1 1     

Vastuste saabumine võtab liiga kaua aega           

Teenuse kasutamine ei ole turvaline  2         

Muu  5         

KOKKU  16  4  2  1  1  

Tabelis on vastused esitatud absoluutarvudena.  
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E-demokraatia valdkonna teenuste kasutamine  
2011. ja 2012. aasta l  
N=784  
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eHääletamine/eVal
imised teenuste 
kasutamine  

Arvamuse  
avaldamine 
petitsioon.ee  
vahendusel  

Arutelus 
osalemine riigi või 
valitsusasutus -
tega  foorumite või 
sotsiaalmeedia 
kanalites  

Arutelus 
osalemine riigi või 
valitsusasutus -
tega  e-posti 
vahendusel  

Arvamuse  
avaldamine 
osale.ee  
vahendusel  

Ei ole kasutanud 
ühtegi nendest 

KÕIK 
VANUS  

16 -24  
25 -34  
35 -49  
50 -74  
SUGU  
mees  
naine  

HARIDUS  
põhi 
kesk  

keskeri, kutse  
kõrg 

RAHVUS  
eestlane  

muu rahvus  
ASULAT¦¦P 

pealinn  
suur linn  
muu linn  

maa -asula  
REGIOONID  
Põhja-Eesti  
Kesk -Eesti  
Kirde -Eesti  
Lääne-Eesti  
Lõuna-Eesti  

21%  

13%  
28%  

22%  
21%  

21%  
22%  

8%  
19%  
18%  

37%  

27%  
8%  

26%  
21%  

16%  
21%  

24%  
21%  

7%  
24%  
23%  

3%  

4%  
4%  
3%  

3%  
2%  

1%  
6%  

1%  
3%  

4%  
1%  

4%  
3%  
1%  
2%  

4%  
4%  

1%  
2%  

2%  

3%  
4%  
1%  

2%  
2%  

1%  
3%  
1%  
3%  

2%  
3%  

1%  
2%  
2%  
3%  

1%  
1%  
1%  
1%  
4%  

1%  

3%  
1%  
2%  

2%  
1%  

1%  
2%  

2%  

2%  

2%  
1%  
2%  
1%  

2%  
1%  
1%  
2%  
1%  

1%  

1%  
1%  
2%  
1%  

1%  
1%  

2%  
1%  
2%  

2%  

1%  
1%  
2%  
1%  

1%  
1%  

2%  
2%  

75%  

79%  
68%  
74%  
79%  

74%  
75%  

90%  
74%  
80%  

60%  

69%  
89%  

70%  
75%  
80%  

76%  

72%  
76%  

91%  
75%  
72%  
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Rahulolu e-demokraatia valdkonna teenustega  
Vastajatest, kes on 2011 -2012. a teenust kasutanud  
 
 

45  

KESKMINE  

eHääletamine/eValimised teenuste kasutamine valimised.ee vahendusel  
(n=168)  

arvamuse avaldamine või avalikus arutelus osalemine osale.ee vahendusel  
(n=10)  

arvamuse avaldamine või avalikus arutelus osalemine petitsioon.ee 
vahendusel  (n=22)  

arvamuse avaldamine või avalikus arutelus osalemine riigi või 
valitsusasutustega foorumite või sotsiaalmeedia kanalites (n=15)  

arvamuse avaldamine või avalikus arutelus osalemine riigi või 
valitsusasutustega e -posti vahendusel (n=11)  

62  

40  

43  

24  

31  

21  

19  

19  

38  

28  

11  

12  

30  

11  

16  

2 

12  

16  

1 

4 

2 

29  

4 

15  

10  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 - väga rahul4 3 2 1 - ei ole üldse rahulei oska öelda

4,5  

4,4  

4,0  

3,9  

3,8  

1 2 3 4 5
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eHääletamine/  
eValimised 
teenuste 

kasutamine  

Arvamuse  
avaldamine 

petitsioon.ee  
vahendusel  

Arutelus 
osalemine riigi 
või valitsusasu -

tustega  
foorumite või 
sotsiaalmee -
dia  kanalites  

Arutelus 
osalemine riigi 
või valitsus -
asutustega  

e-posti 
vahendusel  

Teenus ei paku piisavalt võimalusi 1       

Teenuse kasutamine võtab liiga palju aega 3    2   

Teenust on liiga keeruline kasutada  2       

Juhised ja kasutajatugi on ebapiisav  1       

Ma ei saa olla kindel, et esitatud andmed või dokumendid 
jõuavad kohale       2 

Vastuste saabumine võtab liiga kaua aega 1       

Teenuse kasutamine ei ole turvaline      2 

Muu     1     

KOKKU  5  1  2  2  

Tabelis on vastused esitatud absoluutarvudena.  
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Sisejulgeoleku valdkonna e - teenuste kasutamine  
2011. ja 2012. aastal  
N=784  

47  

Isikut  tõendava 
dokumendi  
taotlemine  

Politsei -  ja 
Piirivalveameti e-
teenuste  kasutamine  

Kaitseressursside 
Ameti e- teenuste  
kasutamine  

E- toimiku kaudu 
tsiviilasjas hagi või 
haldusasjas kaebuse  
esitamine  

Ei ole kasutanud  
ühtegi nendest 
 

KÕIK 

VANUS  

16 -24  

25 -34  

35 -49  

50 -74  

SUGU  

mees  

naine  

HARIDUS  

põhi 

kesk  

keskeri, kutse  

kõrg 

RAHVUS  

eestlane  

muu rahvus  

ASULAT¦¦P 

pealinn  

suur linn  

muu linn  

maa -asula  

REGIOONID  

Põhja-Eesti  

Kesk -Eesti  

Kirde -Eesti  

Lääne-Eesti  

Lõuna-Eesti  

11%  

14%  

15%  

11%  

5%  

12%  

11%  

9%  

12%  

9%  

14%  

12%  

9%  

13%  

12%  

4%  

14%  

13%  

8%  

4%  

13%  

13%  

11%  

10%  

13%  

14%  

4%  

11%  

10%  

6%  

11%  

8%  

16%  

12%  

8%  

13%  

10%  

6%  

12%  

13%  

11%  

2%  

7%  

12%  

5%  

10%  

8%  

3%  

1%  

5%  

5%  

3%  

7%  

3%  

7%  

5%  

5%  

5%  

9%  

4%  

3%  

5%  

3%  

2%  

7%  

7%  

2%  

4%  

2%  

1%  

1%  

2%  

2%  

3%  

1%  

1%  

3%  

2%  

1%  

2%  

4%  

1%  

2%  

1%  

1%  

3%  

2%  

81%  

78%  

74%  

80%  

92%  

81%  

81%  

87%  

81%  

85%  

72%  

79%  

85%  

80%  

79%  

87%  

79%  

80%  

85%  

93%  

78%  

77%  
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Rahulolu sisejulgeoleku valdkonna e- teenustega  
Vastajatest, kes on 2011 -2012. a teenust kasutanud  
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KESKMINE  

Politsei -  ja Piirivalveameti e - teenuste kasutamine politsei.ee  või eesti.ee  
vahendusel (n=83)  

isikut tõendavate dokumentide (pass, ID) taotlemine politsei.ee  vahendusel 
(n=89)  

Kaitseressursside Ameti e - teenuste kasutamine eesti.ee  vahendusel (n=40)  

e-toimiku kaudu tsiviilasjas hagi või haldusasjas kaebuse esitamine e-
toimik.ee  vahendusel (n=15)  

44  

46  

36  

12  

41  

35  

27  

33  

8 

12  

11  

35  

2 

2 

7 

1 

1 

5 

4 

24  

12  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 - väga rahul4 3 2 1 - ei ole üldse rahulei oska öelda

4,3  

4,3  

4,3  

3,6  

1 2 3 4 5
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Isikut  tõendava 
dokumendi  
taotlemine  

Politsei -  ja 
Piirivalveameti 
e- teenuste  
kasutamine  

Kaitseressurssi
de Ameti e-
teenuste  
kasutamine  

E- toimiku 
kaudu 
tsiviilasjas hagi 
või haldusasjas 
kaebuse  
esitamine  

Teenus ei paku piisavalt võimalusi 1 1   1 

Teenuse kasutamine võtab liiga palju aega 1 1     

Teenust on liiga keeruline kasutada  2 1 1   

Juhised ja kasutajatugi on ebapiisav  1       

Ma ei saa olla kindel, et esitatud andmed või dokumendid 
jõuavad kohale         

Vastuste saabumine võtab liiga kaua aega         

Teenuse kasutamine ei ole turvaline          

Muu          

KOKKU  3  1  1  1  

Tabelis on vastused esitatud absoluutarvudena.  
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Kokkuvõte 
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Á Finants -  ja maksuvaldkonna  teenustest on kõige enam kasutatud elektroonset 
tulumaksudeklaratsiooni esitamist (72%). Enam mainitakse ka avalike teenuste eest maksmist 
või riigilõivu tasumist internetipanka (36%). E-Äriregistrit mainib 16% vastajatest.  Mida 
kõrgem on vastajate haridustase, seda enam on antud teenuseid kasutatud. 16-24 -aastaste ja 
Kirde -Eesti elanike puhul on kasutajaid keskmisest vähem.  

Á 23% vastajatest ei kasutanud 2011 -2012. aastal ühtegi mainitud finants- või maksuvaldkonna 
e- teenust. Nende osakaal on suurem 16 -24 -aastaste seas. Mida madalam haridustase, seda 
rohkem valdkonna e - teenuseid mitte kasutanud vastajaid . 

Á Kasutajad on kõige rohkem rahul avalike teenuste eest tasumisega internetipangas (keskmine 
hinnang 4,6) ning kõige vähem e-Kinnistusraamatusse päringute teostamisega (4,3).  

 

Á 21% vastajatest on osalenud e -hääletamisel või e-valimistel ning enamus on selle teenusega 
ka rahul (keskmine hinnang 4,5). Ülejäänud e- demokraatia  teenuste kasutajaid leidub paari 
protsendi jagu.  

Á Ühtegi mainitud e-dmokraatia  teenust ei ole kasutanud 75%. Nende hulk on suurem 
põhiharidusega vastajate, mitte-eestlaste ja Kirde -Eesti elanike seas.  

 

Á 11% internetikasutajatest on 2011 -2012. aastal taotlenud isikut tõendavat dokumenti 
politsei.ee  vahendusel ning kasutanud Politsei -  ja Piirivalveameti e - teenuseid. Rahulolu nende 
teenustega on ühesugusel tasemel (4,3). Teise kahe sisejulgeoleku teenuse kasutajaid on 
mõne protsendi jagu.  

Á 81% vastajatest ei ole mainitud teenuseid kasutanud ning nende osakaal on kõige suurem 50-
74 -aastaste ja Kirde -Eesti elanike seas.    
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Transpordi -  ja regionaalvaldkonna e -
teenuste kasutamine  
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Tallinna ühistranspordi 
reisiplaneerija  kasutamine  

Üleriigilist ühistranspordi 
reisiplaneerija  kasutamine  

Veebilehe Paberivaba  
ARK kasutamine  

Ei ole kasutanud  
ühtegi nendest 

KÕIK 

VANUS  

16 -24  

25 -34  

35 -49  

50 -74  

SUGU  

mees  

naine  

HARIDUS  

põhi 

kesk  

keskeri, kutse  

kõrg 

RAHVUS  

eestlane  

muu rahvus  

ASULAT¦¦P 

pealinn  

suur linn  

muu linn  

maa -asula  

REGIOONID  

Põhja-Eesti  

Kesk -Eesti  

Kirde -Eesti  

Lääne-Eesti  

Lõuna-Eesti  

35%  

41%  

34%  

32%  

36%  

32%  

38%  

24%  

32%  

32%  

49%  

32%  

42%  

73%  

21%  

20%  

14%  

65%  

18%  

14%  

21%  

11%  

24%  

39%  

20%  

20%  

19%  

20%  

27%  

35%  

26%  

16%  

25%  

27%  

17%  

21%  

31%  

28%  

19%  

19%  

27%  

7%  

24%  

37%  

15%  

17%  

22%  

15%  

8%  

20%  

11%  

11%  

16%  

15%  

17%  

19%  

7%  

16%  

12%  

15%  

17%  

14%  

23%  

5%  

20%  

15%  

44%  

29%  

44%  

49%  

53%  

45%  

43%  

42%  

45%  

52%  

35%  

43%  

47%  

21%  

49%  

55%  

59%  

29%  

47%  

77%  

56%  

49%  
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Rahulolu transpordivaldkonna e- teenustega  
Vastajatest, kes on 2011 -2012. a teenust kasutanud  
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KESKMINE  

Tallinna ühistranspordi reisiplaneerija soiduplaan.tallinn.ee kasutamine  
(n=276)  

üleriigiline ühistranspordi reisiplaneerija peatus.ee  kasutamine; sh 
mobiililahendus (n=187)  

Paberivaba ARK (Maanteeameti kodulehe kaudu ) (n=119)  

60  

44  

40  

28  

40  

39  

8 

9 

16  

2 

3 

2 

1 

2 

2 

1 

4 

1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 - väga rahul4 3 2 1 - ei ole üldse rahulei oska öelda

4,4  

4,3  

4,2  

1 2 3 4 5

 Rahulolematuse p»hjused 

Tallinna 
ühistranspordi 
reisiplaneerija  
kasutamine  

Üleriigilist 
ühistranspordi 
reisiplaneerija  
kasutamine  

Veebilehe 
Paberivaba  
ARK 
kasutamine  

Teenus ei paku piisavalt võimalusi 1 1   

Teenuse kasutamine võtab liiga palju aega 1 1   

Teenust on liiga keeruline kasutada  2 1 1 

Juhised ja kasutajatugi on ebapiisav  1     

Ma ei saa olla kindel, et esitatud andmed või dokumendid 
jõuavad kohale 

      

Vastuste saabumine võtab liiga kaua aega       

Teenuse kasutamine ei ole turvaline        

Muu        

KOKKU  3  1  1  

Tabelis on vastused esitatud absoluutarvudena. Vastasid need, kes andsid eelnevalt hinnangu 1 või 2. 
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Tallinna ja Tartu e- teenus te  
kasutamine  

ID -pileti ostmine pilet.ee  
või mobiililahendust 
kasutades  

Maavalitsuste ja KOV- ide  
veebilehtedelt teenuste ja 
info otsimine  

Mobiilne parkimistasu 
maksmine  

KÕIK 

VANUS  

16 -24  

25 -34  

35 -49  

50 -74  

SUGU  

mees  

naine  

HARIDUS  

põhi 

kesk  

keskeri, kutse  

kõrg 

RAHVUS  

Eestlane  

muu rahvus  

ASULAT¦¦P 

pealinn  

suur linn  

muu linn  

maa -asula  

REGIOONID  

Põhja-Eesti  

Kesk -Eesti  

Kirde -Eesti  

Lääne-Eesti  

Lõuna-Eesti  

20%  

20%  

24%  

17%  

18%  

20%  

19%  

9%  

18%  

17%  

32%  

18%  

25%  

34%  

27%  

4%  

10%  

27%  

6%  

2%  

13%  

25%  

19%  

20%  

26%  

16%  

14%  

18%  

20%  

6%  

18%  

13%  

35%  

18%  

21%  

37%  

14%  

11%  

9%  

32%  

7%  

5%  

9%  

15%  

16%  

13%  

21%  

16%  

15%  

14%  

19%  

7%  

14%  

15%  

26%  

19%  

11%  

11%  

17%  

17%  

22%  

11%  

21%  

5%  

32%  

20%  

16%  

11%  

24%  

18%  

8%  

17%  

14%  

8%  

11%  

16%  

24%  

16%  

14%  

24%  

7%  

11%  

15%  

24%  

13%  

3%  

14%  

9%  
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Regionaalvaldkonna e - teenuste kasutamine  
2011. ja 2012. aastal (2)  
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Lasteaiakoha taotluse 
esitamine  KOV- ile  

Elukohavahetusest 
teavitamine  

Lemmikloomaregistri  
kasutamine  

Ei ole kasutanud ühtegi 
nendest  

KÕIK 

VANUS  

16 -24  

25 -34  

35 -49  

50 -74  

SUGU  

mees  

naine  

HARIDUS  

põhi 

kesk  

keskeri, kutse  

kõrg 

RAHVUS  

Eestlane  

muu rahvus  

ASULAT¦¦P 

pealinn  

suur linn  

muu linn  

maa -asula  

REGIOONID  

Põhja-Eesti  

Kesk -Eesti  

Kirde -Eesti  

Lääne-Eesti  

Lõuna-Eesti  

4%  

4%  

8%  

4%  

1%  

5%  

4%  

2%  

3%  

4%  

8%  

5%  

4%  

8%  

3%  

2%  

3%  

7%  

3%  

3%  

3%  

2%  

3%  

3%  

2%  

4%  

4%  

2%  

5%  

3%  

1%  

2%  

7%  

5%  

5%  

2%  

2%  

3%  

4%  

3%  

1%  

6%  

2%  

53%  

57%  

42%  

53%  

61%  

56%  

51%  

77%  

59%  

56%  

30%  

52%  

55%  

38%  

56%  

67%  

59%  

42%  

64%  

88%  

51%  

53%  

6%  

3%  

13%  

5%  

3%  

8%  

3%  

4%  

8%  

6%  

6%  

6%  

7%  

6%  

4%  

6%  

7%  

3%  

1%  

9%  

5%  
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KESKMINE  

ühistranspordi ID-pileti ostmine pilet.ee  vahendusel või mobiililahendust 
kasutades  

mobiilne parkimistasu maksmine (n=122)  

Tallinna ja Tartu e - teenused (tallinn.ee, tartu.ee )  (n=155)  

lemmikloomaregistri kasutamine lemmikloomaregister.ee  vahendusel  

elukohavahetusest teavitamine eesti.ee  vahendusel (n=34)  

lasteaiakoha taotluse esitamine kohalikule omavalitsusele eesti.ee  
vahendusel olete (n=45)  

maavalitsuste ja kohalike omavalitsuste veebilehtedelt teenuste ja info 
otsimine (v.a Tallinn ja Tartu )  (n=129)  

68  

62  

47  

44  

45  

48  

35  

24  

26  

39  

48  

36  

32  

44  

5 

6 

9 

12  

9 

15  

1 

5 

3 

3 

6 

6 

5 

1 

1 

4 

3 

1 

1 

2 

1 

2 

1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 - väga rahul4 3 2 1 - ei ole üldse rahulei oska öelda

4,6  

4,5  

4,3  

4,2  

4,2  

4,2  

4,1  

1 2 3 4 5
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Tallinna ja 
Tartu e-
teenus te  

kasutamine  
ID -pileti 
ostmine  

Maavalit -
suste  ja 
KOV- ide  

veebilehte -
delt  

otsimine  

Mobiilne 
parkimis -

tasu 
maksmine  

Lasteaia -
koha  

taotluse 
esitamine  
KOV- ile  

Elukohava -
hetusest  

teavitamine  

Lemmik -
loomare -

gistri  
kasutamine  

Teenus ei paku piisavalt võimalusi 2   1 1 2     

Teenuse kasutamine võtab liiga palju aega 3 1 4 2 1     

Teenust on liiga keeruline kasutada  3   3 4 1 1 2 

Juhised ja kasutajatugi on ebapiisav  1 2 1 3 2     

Ma ei saa olla kindel, et esitatud andmed või 
dokumendid jõuavad kohale 1 2   3 1 1   

Vastuste saabumine võtab liiga kaua aega 1 1     2 1   

Teenuse kasutamine ei ole turvaline    1           

Muu  1 2 3   1     

KOKKU  6  3  8  6  4  2  2  

Tabelis on vastused esitatud absoluutarvudena.  
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Á Transpordivaldkonnas on kõige rohkem kasutajaid Tallinna ühistranspordi reisiplaneerijal 
soiduplaan.tallinn.ee – seda mainib 35% vastajatest. Antud e - teenuse kasutajaid leidub kuni 
viiendiku jagu ka väljaspool pealinna. Rahulolu selle teenusega on kõige kõrgem (keskmine 
hinnang 4,4).  

Á Üleriigilist ühistranspordi planeerijat peatus.ee  (k.a. mobiililahendus) on kasutanud 24%. See 
näitaja on suurem 16-24 -aastaste hulgas ning väiksem Kirde-Eestis.  Paberivaba ARK- i mainib 
15%.  

Á 44% internetikasutajatest ei ole 2011 -2012. aastal kasutanud ühtegi mainitud 
transpordivaldkonna teenust. Mida vanemad vastajad, seda suurem on nende osakaal 
(asulatüübi ja piirkonnaga seotud erinevused tulevad asjaolust, et nimekirjas on ka üks 
pealinna sisene e - teenus).  

 

Á Regionaalvaldkonna teenustest on 19 -20% vastajatest kasutanud Tallinna ja Tartu kodulehte 
või ostnud ID-piletit pilet.ee  või mobiililahenduse kaudu. Veidi väiksem osakaal – 16% – on 
kasutanud mobiilse parkimise teenust või e-teenuseid maavalitsuse/KOV - i veebilehel. Nende 
teenuste kasutajaid on enam kõrgharitute ja pealinlaste hulgas. Teisi teenuseid on kasutanud 
mõni protsent vastajatest.  

Á 53% vastajatest ei ole 2011 -2012. aastal mainitud regionaalvaldkonna teenuseid kasutanud. 
Taoliselt vastanuid on kõige rohkem põhiharidusega inimeste seas (piirkondlikud jm erinevused 
on seotud osade veebilehtede regioonispetsiifilisusega).   

Á Kasutajate rahulolu on kõige kõrgem seoses ID-pileti teenusega (keskmine hinnang 4,6) ning 
kõige madalam seoses maavalituste ja KOV- ide  veebilehtedega (4,1).  
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8 
Kultuuri -  ja keskkonnavaldkonna e - teenuste 
kasutamine  
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Kultuurivaldkonna  e- teenuste kasutamine  
2011. ja 2012. aastal (1)  
N=784  

60  

Eesti 
Rahvusringhää-
lingu  arhiivi  
kasutamine  

Eesti muuseumi -
de veebivärava 
kasutamine  

Kultuurimälestis- 
te riikliku registri 
kasutamine  

Rahvusarhiivi  
uurimissaali VAU 
kasutamine  

E-Kultuuripäran-
di  kasutamine  

Eesti 
Spordiregistri  
kasutamine  

KÕIK 
VANUS  

16 -24  
25 -34  
35 -49  
50 -74  
SUGU  
mees  
naine  

HARIDUS  
põhi 
kesk  

keskeri, kutse  
kõrg 

RAHVUS  
eestlane  

muu rahvus  
ASULAT¦¦P 

pealinn  
suur linn  
muu linn  

maa -asula  
REGIOONID  
Põhja-Eesti  
Kesk -Eesti  
Kirde -Eesti  
Lääne-Eesti  
Lõuna-Eesti  

15%  

16%  
15%  
17%  

12%  

19%  
12%  

9%  
13%  
12%  

24%  

20%  
2%  

17%  
19%  
17%  

9%  

14%  
17%  

19%  
19%  

4%  

2%  
2%  
4%  
6%  

4%  
4%  

2%  
2%  

10%  

5%  
2%  

5%  
2%  
4%  
4%  

4%  
1%  

4%  
6%  

4%  

6%  
4%  
2%  
4%  

5%  
3%  

2%  
2%  
2%  

9%  

5%  

3%  
3%  
3%  
5%  

3%  
1%  

5%  
8%  

4%  

1%  
3%  
6%  
4%  

4%  
4%  

1%  
3%  
8%  

5%  

4%  
3%  
3%  
4%  

4%  
4%  
1%  
4%  
5%  

3%  

1%  
1%  
5%  
6%  

4%  
3%  

3%  
4%  
5%  

4%  
2%  

4%  
3%  
2%  
4%  

4%  
2%  

6%  
3%  

3%  

5%  
2%  
3%  
2%  

4%  
1%  

4%  
4%  

4%  

3%  
2%  

3%  
3%  
2%  
4%  

2%  
2%  

8%  
2%  
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Kultuurivaldkonna  e- teenuste kasutamine  
2011. ja 2012. aastal (2)  
N=784  

61  

Ei ole kasutanud ühtegi 
nendest  

KÕIK 

VANUS  

16 -24  

25 -34  

35 -49  

50 -74  

SUGU  

mees  

naine  

HARIDUS  

põhi 

kesk  

keskeri, kutse  

kõrg 

RAHVUS  

eestlane  

muu rahvus  

ASULAT¦¦P 

pealinn  

suur linn  

muu linn  

maa -asula  

REGIOONID  

Põhja-Eesti  

Kesk -Eesti  

Kirde -Eesti  

Lääne-Eesti  

Lõuna-Eesti  

77%  

78%  

79%  

74%  

76%  

73%  

80%  

85%  

82%  

81%  

62%  

70%  

93%  

73%  

76%  

77%  

80%  

77%  

78%  

99%  

72%  

68%  
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Rahulolu kultuurivaldkonna e - teenustega  
Vastajatest, kes on 2011 -2012. a teenust kasutanud  
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KESKMINE  

Eesti Spordiregistri kasutamine spordiregister.ee  vahendusel (n=21)  

Eesti muuseumide veebivärava muis.ee  kasutamine  (n=30)  

Eesti Rahvusringhäälingu arhiivi kasutamine foto.err.ee; arhiiv.err.ee 
vahendusel (n=118)  

e-Kultuuripärand (e-kultuur.ee ) kasutamine (n=27)  

kultuurimälestiste riikliku registri kasutamine muinas.ee  vahendusel 
(n=30)  

Rahvusarhiivi virtuaalse uurimissaali VAU kasutamine ra.ee/vau / 
vahendusel (n=29)  

43  

53  

46  

40  

33  

28  

50  

26  

34  

39  

39  

35  

3 

15  

18  

15  

13  

27  

3 

1 

5 

4 

4 

2 

1 

6 

10  

6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 - väga rahul4 3 2 1 - ei ole üldse rahulei oska öelda

4,4  

4,3  

4,3  

4,3  

4,1  

3,9  

1 2 3 4 5
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Rahulolematuse põhjused  

63  

  

Eesti 
Rahvusring -
häälingu arhiivi  

kasutamine  

Eesti 
muuseumide  
veebivärava 
kasutamine  

Kultuurimä-
lestis te  riikliku 

registri 
kasutamine  

Rahvusarhiivi  
uurimissaali 

VAU 
kasutamine  

Teenus ei paku piisavalt võimalusi       1 

Teenuse kasutamine võtab liiga palju aega     1 1 

Teenust on liiga keeruline kasutada  1 1 1 1 

Juhised ja kasutajatugi on ebapiisav        1 

Ma ei saa olla kindel, et esitatud andmed või dokumendid 
jõuavad kohale         

Vastuste saabumine võtab liiga kaua aega 1 1     

Teenuse kasutamine ei ole turvaline          

Muu          

KOKKU  1  1  1  1  

Tabelis on vastused esitatud absoluutarvudena.  



 
Riigi poolt pakutavad e - teenused  
© TNS    

Keskkonnavaldkonna e - teenuste kasutamine  
2011. ja 2012. aastal  
N=784  

64  

Kalastamise 
harrastuspüügiõiguse ID-
Pileti ostmine  

Keskkonnameti e - teenuste  
kasutamine  

E-metsateatise  esitamine  
Ei ole kasutanud ühtegi 
nendest  

KÕIK 

VANUS  

16 -24  

25 -34  

35 -49  

50 -74  

SUGU  

mees  

naine  

HARIDUS  

põhi 

Kesk  

keskeri, kutse  

kõrg 

RAHVUS  

Eestlane  

muu rahvus  

ASULAT¦¦P 

pealinn  

suur linn  

muu linn  

maa -asula  

REGIOONID  

Põhja-Eesti  

Kesk -Eesti  

Kirde -Eesti  

Lääne-Eesti  

Lõuna-Eesti  

12%  

10%  

17%  

13%  

8%  

15%  

10%  

6%  

9%  

12%  

18%  

11%  

14%  

19%  

6%  

9%  

10%  

16%  

9%  

4%  

10%  

11%  

5%  

3%  

6%  

5%  

4%  

6%  

3%  

2%  

5%  

4%  

7%  

6%  

1%  

2%  

2%  

7%  

7%  

2%  

13%  

2%  

5%  

7%  

3%  

3%  

2%  

4%  

2%  

3%  

2%  

4%  

3%  

2%  

4%  

4%  

4%  

2%  

1%  

3%  

3%  

3%  

5%  

2%  

84%  

88%  

81%  

81%  

87%  

81%  

86%  

92%  

87%  

85%  

75%  

83%  

86%  

78%  

90%  

86%  

85%  

81%  

80%  

96%  

84%  

84%  
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Rahulolu keskkonnavaldkonna e - teenustega  
Vastajatest , kes on 2011 -2012. a teenust kasutanud  

65  

KESKMINE  

kalastamise harrastuspüügiõiguse ID-Pileti ostmine pilet.ee  vahendusel 
(n=94)  

e-metsateatise esitamine keskonnainfo.ee  või metsad.ee  vahendusel 
(n=21)  

Keskkonnaameti e - teenuste kasutamine keskkonnaamet.ee  vahendusel  
(n=36)  

51  

43  

41  

26  

31  

28  

12  

11  

21  

1 

7 

2 2 

9 

8 

6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 - väga rahul4 3 2 1 - ei ole üldse rahulei oska öelda

4,4  

4,2  

4,1  

1 2 3 4 5

 Rahulolematuse  p»hjus 

Kalastamise 
harrastuspüügi-
õiguse ID -Pileti 
ostmine  

Keskkonnameti 
e- teenuste  
kasutamine  

E-metsateatise  
esitamine  

Teenus ei paku piisavalt võimalusi       

Teenuse kasutamine võtab liiga palju aega     1 

Teenust on liiga keeruline kasutada      1 

Juhised ja kasutajatugi on ebapiisav      1 

Ma ei saa olla kindel, et esitatud andmed või dokumendid 
jõuavad kohale 

1     

Vastuste saabumine võtab liiga kaua aega       

Teenuse kasutamine ei ole turvaline        

Muu    1   

KOKKU  1  1  1  

Tabelis on vastused esitatud absoluutarvudena. Vastasid need, kes andsid eelnevalt hinnangu 1 või 2. 
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Á Kultuurivaldkonnas on Eesti Rahvusringhäälingu arhiive elektroonselt kasutanud 15% 
vastajatest; kõige rohkem kõrgharidusega inimesed. Ülejäänud e-teenuste puhul oli 
kasutanuid 3 -4%.  

Á 77% internetikasutajatest ei ole ühtegi mainitud kultuurivaldkonna e-teenust kasutanud. 
Nende osakaal on kõige suurem mitte-eestlaste, Kirde -Eesti elanike ja põhiharidusega 
vastajate seas.  

Á Kõige rohkem ollakse rahul spordiregister.ee  teenusega (keskmine hinnang 4,4) ning vähem 
Rahvusarhiivi virtuaalse uurimissaaliga (3,9).  

 

Á Keskkonnavaldkonnas  küsiti kolme e-teenuse kohta. Kalastamise ID -pileti teenust oli 
kasutanud 12% vastajatest; enam kõrgharidusega vastajad ja pealinlased. Teenusega rahulolu 
keskmine hinnang on 4,4. Keskkonnaameti e - teenuste ning E -metsateatise kasutajaid oli mõne 
protsendi jagu.  

Á 84% vastajatest ei olnud 2011 -2012. aastal kasutanud ühtegi valdkondlikku e-teenust. Nende 
osakaal oli kõige suurem põhiharidusega inimeste ja Kirde-Eesti elanike seas.  
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9 
Muude valdkondade e - teenuste  
kasutamine  
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Erinevate valdkondade e - teenuste kasutamine  
2011 . ja 2012. aastal (1)  
N=784  

68  

Rahva ja eluruumide 
loenduse  rakenduse 
kasutamine  

Elektroonilise  Riigi 
Teataja  kasutamine  

Statistikaameti 
elektroonilise 
andmete  keskkonna 
kasutamine  

Maa-  ja kaardiinfo 
kasutamine  

Ametlikud 
Teadaanded  portaali 
kasutamine  

KÕIK 
VANUS  

16 -24  
25 -34  
35 -49  
50 -74  
SUGU  
mees  
naine  

HARIDUS  
põhi 
kesk  

keskeri, kutse  
kõrg 

RAHVUS  
eestlane  

muu rahvus  
ASULAT¦¦P 

pealinn  
suur linn  
muu linn  

maa -asula  
REGIOONID  
Põhja-Eesti  
Kesk -Eesti  
Kirde -Eesti  
Lääne-Eesti  
Lõuna-Eesti  

48%  

46%  
57%  

45%  
43%  

43%  
52%  

31%  
48%  
46%  

60%  

54%  
32%  

55%  
42%  
45%  
46%  

52%  
51%  

26%  
63%  

42%  

29%  

25%  
33%  

28%  
28%  

25%  
32%  

9%  
26%  

20%  
53%  

36%  
10%  

38%  
24%  
22%  
26%  

33%  
30%  

9%  
19%  

34%  

21%  

22%  
28%  

16%  
17%  

16%  
24%  

13%  
17%  
18%  

32%  

21%  
19%  

23%  
20%  

16%  
21%  

21%  
11%  

24%  
21%  
23%  

19%  

13%  
21%  
20%  
20%  

24%  
14%  

9%  
17%  

13%  
33%  

24%  
7%  

18%  
14%  
16%  

25%  

17%  
23%  

1%  
24%  
25%  

11%  

7%  
14%  

10%  
11%  

8%  
13%  

3%  
5%  

11%  
20%  

13%  
5%  

14%  
7%  
9%  
10%  

13%  
6%  
5%  

13%  
11%  
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Erinevate valdkondade e - teenuste kasutamine  
2011. ja 2012. aastal (2)  
N=784  

69  

Riigi -  ja KOV asutuste 
veebilehtedel rubriigi 
„Dokumendiregister“ 
kasutamine  

e-PRIA  teenuste 
kasutamine  

Tarbijakaitseameti e -
teenuste kasutamine  

Ei ole kasutanud 
ühtegi nendest 

KÕIK 
VANUS  

16 -24  
25 -34  
35 -49  
50 -74  
SUGU  
mees  
naine  

HARIDUS  
põhi 
kesk  

keskeri, kutse  
kõrg 

RAHVUS  
Eestlane  

muu rahvus  
ASULAT¦¦P 

pealinn  
suur linn  
muu linn  

maa -asula  
REGIOONID  
Põhja-Eesti  
Kesk -Eesti  
Kirde -Eesti  
Lääne-Eesti  
Lõuna-Eesti  

5%  

8%  
6%  
6%  

5%  
5%  

3%  
3%  
4%  

10%  

7%  
2%  

6%  
3%  
4%  
7%  

5%  
5%  

1%  
9%  

5%  

4%  

3%  
5%  
4%  
4%  

4%  
4%  

3%  
4%  
7%  

6%  

1%  
7%  

2%  
7%  

1%  
6%  

8%  
7%  

2%  

4%  
2%  
1%  
1%  

2%  
2%  

4%  
1%  
1%  

1%  
3%  

3%  
3%  

3%  

2%  

36%  

38%  
27%  

38%  
40%  

39%  
33%  

58%  
37%  
42%  

14%  

28%  
55%  

27%  
43%  
44%  

36%  

32%  
32%  

64%  
29%  

35%  
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Rahulolu erinevate valdkondade e - teenustega  
Vastajatest , kes on 2011 -2012. a teenust kasutanud  
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KESKMINE  

Tarbijakaitseameti e - teenuste kasutamine eesti.ee  vahendusel (sh veebis 
täidetavad päringuvormid) (n=13)  

elektroonilise Riigi Teataja kasutamine -  riigiteataja.ee  (n=224)  

maa -  ja kaardiinfo valdkond (nagu maaregister, planeeringud, haldus ja 
asustusjaotuse kaardirakendused ) (n=147)  

Ametlikud Teadaanded portaali kasutamine -  ametlikudteadaanded.ee  
(n=85)  

Statistikaameti elektroonilise andmete keskkonna kasutamine stat.ee  
vahendusel olete (n=161)  

e-PRIA -  Põllumajanduse Registrite ja Informatsiooni Ameti teenuste 
kasutamine pria.ee  vahendusel (n=31)  

rahva ja eluruumide loendus 2011 rakenduse stat.ee/rel2012 kasutamine 
(n=375)  

riigi -  ja kohaliku omavalitsuse asutuste veebilehtedel rubriigi 
„Dokumendiregister“ kasutamine (n=41)  

61  

49  

37  

42  

32  

27  

34  

23  

33  

36  

52  

37  

44  

57  

33  

46  

7 

9 

8 

10  

15  

10  

20  

21  

4 

1 

10  

4 

6 

8 

3 

3 

4 

5 

1 

2 

4 

1 

2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 - väga rahul4 3 2 1 - ei ole üldse rahulei oska öelda

4,5  

4,3  

4,2  

4,1  

4,1  

4,0  

3,9  

3,8  

1 2 3 4 5
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Rahulolematuse põhjused  

71  

  

Rahva ja 
eluruumide 

loenduse  
rakenduse 

kasutamine  

Elektroonili -
se Riigi 
Teataja  

kasutamine  

Statistika -
ameti 

elektroonilis
e andmete  
keskkonna 
kasutamine  

Maa-  ja 
kaardiinfo 

kasutamine  

Ametlikud 
Teadaanded  

portaali 
kasutamine  

Riigi -  ja 
KOV 

asutuste 
veebilehted
el rubriigi 
„Dokumen -
diregister “ 

kasutamine  

e-PRIA  
teenuste 

kasutamine  

Teenus ei paku piisavalt võimalusi 8 3 2 1 3     

Teenuse kasutamine võtab liiga palju aega 35  4 4   2 1 1 

Teenust on liiga keeruline kasutada  23  5 4   4 1 1 

Juhised ja kasutajatugi on ebapiisav  19  4 3 4 2   1 

Ma ei saa olla kindel, et esitatud andmed või 
dokumendid jõuavad kohale 6     3 1     

Vastuste saabumine võtab liiga kaua aega 4 1 1 3       

Teenuse kasutamine ei ole turvaline  2             

Muu  7       2 1   

ei oska öelda   2           

KOKKU  46  9  7  5  9  3  2  

Tabelis on vastused esitatud absoluutarvudena.  
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Á Ligi pooled (48%) internetikasutajatest märgivad, et on kasutanud rahva ja eluruumide 
loenduse rakendust ning 29% on kasutanud elektroonilist Riigi Teatajat. Statistikaameti 
elektroonses andmete keskkonnas käijaid ning maa- ja kaardiinfo kasutajaid on umbes 
viiendiku jagu. Üle kümnendiku (11%) mainib ka portaali Ametlikud Teadaanded. Ülejäänud e-
teenuste puhul on kasutanuid mõne protsendi ringis. 

 

Á Kõrgharidusega vastajad on kõiki enam mainitud e-teenuseid madalama haridusega 
vastajatest rohkem kasutanud. Pea kõikide enam mainitud teenuste puhul on mitte-eestlaste 
grupis ja Kirde -Eesti elanike seas kasutajaskond väiksem (v.a. Statistikaameti elektroonne 
andmete keskkond).  

 

Á 36% vastajatest ei olnud 2011 -2012. aasta jooksul ühtegi mainitud teenustest kasutanud. 
Kõige suurem oli taoliselt vastanute osakaal Kirde-Eestis, mitte -eestlaste ning põhiharidusega 
vastajate seas.  

 

Á Kõige suuremat rahulolu (keskmine hinnang 4,5) väljendati Tarbijakaitseameti e-teenustega. 
Vähem oldi rahul rahvaloenduse rakenduse (3,9) ning riigiasutuste veebilehte rubriigiga 
„Dokumendiregister“ (3,8).  
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10  
Portaali eesti.ee  kasutamine  
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Riigiportaali eesti.ee  teadmine  
N=784  

74  

KÕIK 

VANUS  

16 -24  

25 -34  

35 -49  

50 -74  

SUGU  

mees  

naine  

HARIDUS  

põhi 

kesk  

keskeri, kutse  

kõrg 

RAHVUS  

Eestlane  

muu rahvus  

ASULAT¦¦P 

pealinn  

suur linn  

muu linn  

maa -asula  

REGIOONID  

Põhja-Eesti  

Kesk -Eesti  

Kirde -Eesti  

Lääne-Eesti  

Lõuna-Eesti  

68%  

65%  

76%  

66%  

64%  

67%  

69%  

53%  

64%  

64%  

85%  

76%  

48%  

70%  

68%  

59%  

72%  

64%  

71%  

49%  

74%  

78%  

Internetikasutajatelt küsiti, kas nad teavad või on kuulnud 
riigiportaalist eesti.ee . 
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Riigiportaali  eesti.ee  kasutamine  
Vastajatest, kes teavad antud portaali; n=534  

75  

KÕIK 

VANUS  

16 -24  

25 -34  

35 -49  

50 -74  

SUGU  

mees  

naine  

HARIDUS  

põhi 

kesk  

keskeri, kutse  

kõrg 

RAHVUS  

Eestlane  

muu rahvus  

ASULAT¦¦P 

pealinn  

suur linn  

muu linn  

maa -asula  

REGIOONID  

Põhja-Eesti  

Kesk -Eesti  

Kirde -Eesti  

Lääne-Eesti  

Lõuna-Eesti  

11  

21  

9 

8 

9 

9 

12  

10  

15  

7 

11  

12  

8 

15  

10  

9 

8 

16  

6 

12  

9 

11  

16  

11  

12  

7 

9 

13  

13  

11  

9 

14  

12  

8 

11  

11  

13  

11  

10  

15  

6 

13  

12  

25  

22  

25  

25  

28  

23  

27  

14  

25  

23  

31  

26  

22  

29  

23  

19  

26  

29  

24  

13  

30  

21  

11  

6 

17  

12  

6 

11  

11  

19  

6 

12  

11  

10  

13  

10  

11  

7 

14  

9 

6 

20  

13  

12  

12  

11  

19  

8 

8 

13  

11  

8 

10  

14  

12  

11  

16  

9 

13  

14  

13  

13  

13  

23  

6 

10  

5 

7 

7 

3 

4 

5 

5 

15  

4 

2 

5 

5 

5 

4 

8 

6 

4 

3 

3 

11  

3 

8 

25  

17  

12  

31  

38  

30  

20  

21  

27  

33  

16  

24  

28  

22  

24  

32  

24  

19  

33  

27  

24  

28  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Viimase 7 päeva jooksulViimase kuu jooksul 2-6 kuud tagasi
7-12 kuud tagasi 1-2 aastat tagasi Rohkem kui 2 aastat tagasi
Ei ole kunagi kasutanud

75%  

83%  

88%  

69%  

62%  

70%  

80%  

79%  

73%  

67%  

84%  

76%  

72%  

78%  

76%  

68%  

76%  

81%  

67%  

73%  

76%  

72%  

ON KASUTANUD  



 
Riigi poolt pakutavad e - teenused  
© TNS    

Riigiportaali  eesti.ee  teadmine ja kasutamine  
 
 

76  

Mul ei ole vajadust või huvi 

Ma ei tea, milliseid võimalusi portaal pakub 

Kardan  teha  vigu  protaali  kasutamisel  ja andmete  esitamisel  

Portaali on liiga keeruline kasutada  

Portaali kasutamine ei ole turvaline  

Muu  

ei oska öelda 

MITTE KASUTAMISE PìHJUSED  
Nendest, kes ei ole kunagi eesti.ee -d kasutanud, n=131  

78%  

10%  

3%  

2%  

2%  

4%  

7%  

2012  

2010  

2008  

2007  

52  

33  

31  

19  

17  

24  

32  

15  

31  

43  

37  

66  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

teab ja on kasutanud teab, aga ei ole kasutanud ei tea

Küsimus eesti.ee  portaali teadmise 
ja kasutamise kohta esitati ka 
eelnevatel küsitlusaastatel. 
Toodud on osakaalud 
internetikasutajatest. Eelnevatel 
aastatel oli küsimuse ülesehitus 
veidi teistsugune.  
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Toimingute teostamine eesti.ee  vahendusel  
2011. ja 2012. aastal (1)  
Vastajatest, kes on viimase 2 aasta jooksul portaali kasutanud; N=375  

77  

Saatnud dokumente 
mõnele ametiasutusele 

Taotlenud mõnda toetust 
või hüvitist 

Tellinud teavitusi  
Suunanud  oma @eesti.ee 
e-posti aadressi  

KÕIK 

VANUS  

16 -24  

25 -34  

35 -49  

50 -74  

SUGU  

mees  

naine  

HARIDUS  

põhi 

kesk  

keskeri, kutse  

kõrg 

RAHVUS  

eestlane  

muu rahvus  

ASULAT¦¦P 

pealinn  

suur linn  

muu linn  

maa -asula  

REGIOONID  

Põhja-Eesti  

Kesk -Eesti  

Kirde -Eesti  

Lääne-Eesti  

Lõuna-Eesti  

24%  

24%  

25%  

22%  

23%  

24%  

24%  

7%  

23%  

28%  

26%  

24%  

23%  

25%  

33%  

18%  

20%  

24%  

26%  

25%  

23%  

22%  

13%  

10%  

16%  

14%  

12%  

8%  

17%  

7%  

9%  

17%  

16%  

12%  

18%  

18%  

4%  

15%  

13%  

17%  

16%  

3%  

6%  

13%  

13%  

18%  

12%  

14%  

5%  

19%  

8%  

7%  

14%  

15%  

11%  

14%  

7%  

15%  

15%  

6%  

11%  

14%  

9%  

14%  

5%  

16%  

12%  

7%  

14%  

16%  

7%  

13%  

10%  

8%  

13%  

17%  

13%  

6%  

14%  

15%  

9%  

9%  

14%  

5%  

6%  

12%  

12%  
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Toimingute teostamine eesti.ee  vahendusel  
2011. ja 2012. aastal (2)  
Vastajatest, kes on viimase 2 aasta jooksul portaali kasutanud; N=375  

78  

Tellinud elektroonilise 
valijakaardi  

Suunanud oma 
mobiilinumbrit  

Ei mäleta 
Ei ole ühtegi toimingut 
teinud  

KÕIK 

VANUS  

16 -24  

25 -34  

35 -49  

50 -74  

SUGU  

mees  

naine  

HARIDUS  

põhi 

kesk  

keskeri, kutse  

kõrg 

RAHVUS  

Eestlane  

muu rahvus  

ASULAT¦¦P 

pealinn  

suur linn  

muu linn  

maa -asula  

REGIOONID  

Põhja-Eesti  

Kesk -Eesti  

Kirde -Eesti  

Lääne-Eesti  

Lõuna-Eesti  

11%  

5%  

13%  

12%  

11%  

11%  

10%  

2%  

10%  

11%  

14%  

13%  

2%  

16%  

10%  

4%  

9%  

15%  

6%  

14%  

8%  

2%  

2%  

1%  

2%  

1%  

2%  

2%  

2%  

2%  

2%  

1%  

3%  

3%  

2%  

1%  

1%  

3%  

2%  

20%  

19%  

22%  

17%  

22%  

22%  

19%  

23%  

24%  

14%  

22%  

18%  

30%  

22%  

21%  

25%  

16%  

20%  

16%  

23%  

25%  

18%  

31%  

34%  

28%  

29%  

37%  

30%  

33%  

54%  

34%  

27%  

26%  

33%  

24%  

25%  

31%  

34%  

37%  

28%  

39%  

34%  

28%  

34%  
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Rahulolu teostatud toimingutega  
Vastajatest, kes on antud toimingut eesti.ee -s teostanud  

79  

KESKMINE  

tellinud elektroonilise valijakaardi (n=41)  

suunanud  oma  @eesti.ee e -posti aadressi  (n=44)  

saatnud dokumente mõnele ametiasutusele (n=89)  

tellinud teavitusi (näiteks teavitus juhilubade aegumisest) (n=47)  

taotlenud mõnda toetust või hüvitist läbi riigiportaali (n=50)  

suunanud oma mobiilinumbrit (n=7)  

72  

67  

56  

51  

53  

50  

20  

13  

31  

36  

35  

29  

4 

13  

9 

14  

5 

11  

4 

2 

10  

1 

6 

4 

2 

1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 - väga rahul4 3 2 1 - ei ole üldse rahulei oska öelda

4,7  

4,5  

4,4  

4,4  

4,3  

4,2  

1 2 3 4 5
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Rahulolematuse põhjused  

80  

  

Saatnud 
dokumente 
mõnele 

ametiasu -
tusele  

Taotlenud 
mõnda toetust 
või hüvitist 

Suunanud  oma 
@eesti.ee  

e-posti 
aadressi  

Suunanud  
oma 

mobiilinumbrit  

Teenus ei paku piisavalt võimalusi         

Teenuse kasutamine võtab liiga palju aega 1       

Teenust on liiga keeruline kasutada  1 1 2   

Juhised ja kasutajatugi on ebapiisav  1       

Ma ei saa olla kindel, et esitatud andmed või dokumendid 
jõuavad kohale 2     1 

Vastuste saabumine võtab liiga kaua aega 2 1     

Teenuse kasutamine ei ole turvaline        1 

Muu  1 2     

KOKKU  3  3  2  1  

Tabelis on vastused esitatud absoluutarvudena.  
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Kokkuvõte 

81  

Á 68 % internetikasutajatest teavad portaali eesti.ee . Enam on taoliselt vastanuid kõrgharitute 
ja 25 -34 -aastaste seas. Eestlased teavad portaali mitte -eestlastest oluliselt rohkem. 
Piirkondade lõikes on eesti.ee -st  kõige teadlikumad Lõuna-Eesti elanikud ning kõige vähem 
teadlikud Kirde -Eesti elanikud . 

 

Á 75% portaali teadvatest vastajatest on seda kunagi kasutanud ; sh 22% viimase kuu aja 
jooksul. See on 52% kõigist internetikasutajatest. Võrreldes eelmiste küsitlusaastatega on see 
osakaal tugevalt suurenenud.  

 

Á Eesti.ee  portaali kasutanuid leidub enam nooremate ja kõrgharidusega vastajate ning Põhja-
Eesti elanike seas. Portaali mitte kasutamise põhjuste seas domineerib huvi ja vajaduse 
puudus . 

 

Á Kõige rohkem on portaali kasutatud (24%) mõnele asutusele dokumentide saatmiseks. Veidi 
üle kümnendiku märgib toetuse/hüvitise taotlemist, teavituste tellimist, @eesti.ee  e-posti 
aadressi suunamist ning valijakaardi tellimist. Erinevaid toiminguid on vähem teostanud 
põhiharidusega vastajad. 31 % portaali kasutanutest ei ole seal toiminguid teostanud. Nende 
hulk on suurem väiksemate asulate ja Kesk-Eesti elanike seas.  

 

Á Kasutajate rahulolu  on kõige suurem elektroonilise valijakaardi tellimisega (keskmine hinnang 
4,7) ning e -posti aadressi @eesti.ee  suunamisega (4,5). Kõigi mainitud toimingute puhul valib 
hinnangu 5 või 4 üle kolmveerandi kasutanutest. 
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11  
Teabe otsime, teadlikkus ja üldine rahulolu 
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Teadlikkus riigi ja kohalike omavalitsuste poolt pakutavate 
erinevate e - teenuste olemasolust   
N=784  

83  

KESKMINE  

KÕIK 

VANUS  

16 -24  

25 -34  

35 -49  

50 -74  

SUGU  

mees  

naine  

HARIDUS  

põhi 

kesk  

keskeri, kutse  

kõrg 

RAHVUS  

Eestlane  

muu rahvus  

ASULAT¦¦P 

pealinn  

suur linn  

muu linn  

maa -asula  

REGIOONID  

Põhja-Eesti  

Kesk -Eesti  

Kirde -Eesti  

Lääne-Eesti  

Lõuna-Eesti  

8 

11  

9 

6 

6 

7 

9 

16  

4 

8 

8 

7 

10  

7 

6 

11  

9 

7 

3 

14  

7 

10  

21  

20  

27  

20  

16  

21  

21  

12  

18  

23  

26  

23  

16  

19  

23  

16  

25  

21  

20  

12  

25  

23  

42  

39  

38  

46  

42  

40  

44  

33  

46  

42  

43  

44  

37  

41  

39  

43  

43  

42  

46  

35  

43  

41  

21  

21  

18  

19  

26  

25  

18  

27  

21  

18  

21  

21  

22  

26  

22  

18  

17  

23  

23  

21  

19  

19  

5 

3 

5 

4 

6 

4 

5 

6 

8 

4 

2 

3 

9 

5 

5 

6 

3 

6 

6 

6 

3 

3 

4 

5 

1 

5 

4 

5 

3 

5 

3 

6 

3 

6 

2 

4 

6 

3 

2 

3 

12  

4 

3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 - väga hästi teadlik4 3 2 1 - ei ole üldse teadlikei oska öelda

3,1  

3,2  

3,2  

3,1  

2,9  

3,0  

3,1  

3,0  

2,9  

3,1  

3,2  

3,1  

3,0  

3,0  

3,0  

3,1  

3,2  

3,0  

2,9  

3,1  

3,2  

3,2  

1 2 3 4 5
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Kanalid, kust on e - teenuste kohta teavet otsitud (1)  
N=784  

84  

Otsinguportaalid  Sõbrad, pereliikmed, 
tuttavad  

Internetipank  Erinevate asutuste 
kodulehed  

Eesti.ee  lehekülg 

KÕIK 
VANUS  

16 -24  
25 -34  
35 -49  
50 -74  
SUGU  
mees  
naine  

HARIDUS  
põhi 
kesk  

keskeri, kutse  
kõrg 

RAHVUS  
eestlane  

muu rahvus  
ASULAT¦¦P 

pealinn  
suur linn  
muu linn  

maa -asula  
REGIOONID  
Põhja-Eesti  
Kesk -Eesti  
Kirde -Eesti  
Lääne-Eesti  
Lõuna-Eesti  

57%  

62%  
63%  

56%  
47%  

58%  
57%  

51%  
55%  
55%  

65%  

60%  
49%  

59%  
52%  

58%  
58%  

57%  
58%  

46%  
61%  
59%  

41%  

38%  
50%  

37%  
38%  

38%  
43%  

38%  
38%  
42%  
43%  

37%  
50%  

41%  
41%  
44%  

38%  

39%  
43%  

49%  
51%  

34%  

39%  

35%  
41%  
46%  

32%  

34%  
43%  

29%  
41%  
40%  
41%  

37%  
43%  

44%  
36%  
39%  

35%  

41%  
34%  

52%  
31%  

37%  

27%  

18%  
31%  
29%  
28%  

24%  
29%  

12%  
25%  
26%  

39%  

29%  
22%  

29%  
28%  
27%  

24%  

27%  
26%  
26%  
30%  

26%  

20%  

22%  
24%  

19%  
17%  

18%  
22%  

11%  
22%  

18%  
27%  

23%  
14%  

23%  
21%  
19%  
18%  

21%  
21%  

16%  
19%  
22%  
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Kanalid, kust on e - teenuste kohta teavet otsitud (2)  
N=784  

85  

I nfotelefonid  Muu kanal  Ei ole teavet otsinud  
KÕIK 

VANUS  
16 -24  
25 -34  
35 -49  
50 -74  
SUGU  
mees  
naine  

HARIDUS  
põhi 
kesk  

keskeri, kutse  
kõrg 

RAHVUS  
Eestlane  

muu rahvus  
ASULAT¦¦P 

pealinn  
suur linn  
muu linn  

maa -asula  
REGIOONID  
Põhja-Eesti  
Kesk -Eesti  
Kirde -Eesti  
Lääne-Eesti  
Lõuna-Eesti  

10%  

3%  
15%  

10%  
11%  

8%  
12%  

7%  
10%  
10%  
12%  

12%  
7%  

11%  
8%  
11%  
10%  

11%  
7%  
10%  
11%  
10%  

4%  

1%  
9%  

5%  
2%  

4%  
5%  

2%  
5%  
4%  
6%  

3%  
8%  

5%  
7%  

3%  
3%  

5%  
4%  
3%  
3%  
5%  

13%  

13%  
10%  
13%  
18%  

14%  
13%  

20%  
10%  
14%  

11%  

15%  
10%  

11%  
11%  
13%  

18%  

11%  
15%  
13%  
12%  
17%  

5% vastajatest ei oska öelda, 
kust ta on e - teenuste kohta 
infot otsinud.  
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Nõustumine väitega „Riigi ja kohalike omavalitsuste poolt 
pakutavad e -teenused on säästnud minu aega“  
N=784  

86  

KÕIK 

VANUS  

16 -24  

25 -34  

35 -49  

50 -74  

SUGU  

mees  

naine  

HARIDUS  

põhi 

kesk  

keskeri, kutse  

kõrg 

RAHVUS  

eestlane  

muu rahvus  

ASULAT¦¦P 

pealinn  

suur linn  

muu linn  

maa -asula  

REGIOONID  

Põhja-Eesti  

Kesk -Eesti  

Kirde -Eesti  

Lääne-Eesti  

Lõuna-Eesti  

43  

45  

42  

44  

42  

38  

48  

37  

40  

46  

47  

45  

39  

45  

40  

38  

48  

45  

44  

33  

50  

43  

42  

39  

45  

44  

38  

45  

39  

40  

41  

42  

43  

40  

46  

46  

48  

39  

35  

43  

34  

48  

41  

40  

5 

7 

6 

4 

4 

6 

5 

6 

6 

3 

6 

5 

5 

5 

4 

5 

6 

6 

8 

5 

2 

4 

3 

1 

4 

1 

5 

4 

2 

4 

3 

3 

1 

3 

3 

0 

3 

5 

4 

2 

9 

5 

1 

2 

7 

7 

3 

7 

11  

8 

6 

13  

10  

5 

2 

7 

6 

4 

6 

13  

7 

5 

5 

8 

7 

11  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

täiesti nõuspigem nõuspigem ei ole nõusüldse ei ole nõusei oska öelda

85%  

84%  

87%  

88%  

80%  

83%  

87%  

77%  

81%  

88%  

90%  

85%  

85%  

91%  

88%  

77%  

83%  

88%  

78%  

81%  

91%  

83%  

NìUSTUB 
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Nõustumine väitega „Riigi ja kohalike omavalitsuste poolt 
pakutavad e -teenused on säästnud minu  raha “  
N=784  

87  
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Nõustumine väitega „Riigi ja kohalike omavalitsuste poolt 
pakutavad e -teenused on vähendanud bürokraatiat“  
N=784  
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Nõustumine väitega „Riigi ja kohalike omavalitsuste poolt pakuta -
vad e-teenused on võimaldanud saada rohkem informatsiooni “  
N=784  

89  

KÕIK 

VANUS  

16 -24  

25 -34  

35 -49  

50 -74  

SUGU  

mees  

naine  

HARIDUS  

põhi 

kesk  

keskeri, kutse  

kõrg 

RAHVUS  

eestlane  

muu rahvus  

ASULAT¦¦P 

pealinn  

suur linn  

muu linn  

maa -asula  

REGIOONID  

Põhja-Eesti  

Kesk -Eesti  

Kirde -Eesti  

Lääne-Eesti  

Lõuna-Eesti  

41  

49  

38  

38  

39  

36  

44  

35  

40  

41  

43  

44  

33  

38  

35  

38  

49  

39  

46  

28  

53  

41  

41  

25  

44  

52  

40  

43  

40  

34  

40  

45  

42  

38  

49  

49  

44  

37  

34  

46  

27  

49  

36  

40  

8 

15  

9 

5 

6 

10  

7 

16  

6 

5 

10  

9 

6 

8 

11  

8 

7 

7 

12  

9 

2 

11  

3 

3 

4 

1 

4 

4 

2 

4 

2 

3 

3 

3 

3 

1 

3 

6 

3 

3 

9 

3 

2 

2 

7 

7 

5 

4 

12  

7 

7 

11  

11  

6 

2 

6 

8 

5 

6 

11  

7 

6 

6 

12  

8 

6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

täiesti nõuspigem nõuspigem ei ole nõusüldse ei ole nõusei oska öelda

82%  

75%  

81%  

90%  

79%  

79%  

84%  

69%  

81%  

86%  

85%  

82%  

82%  

87%  

80%  

75%  

83%  

84%  

72%  

77%  

88%  

81%  

NìUSTUB 



 
Riigi poolt pakutavad e - teenused  
© TNS    

Üldine rahulolu riigi ja kohalike omavalitsuste poolt pakutavate 
e- teenustega (1)   
N=784  
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4,0  

4,1  
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4,0  

3,9  

4,0  

3,9  

3,8  

4,2  

4,0  

4,0  

1 2 3 4 5

Portaali eesti.ee  kasutanud 
vastajad annavad kõrgemaid 
hinnanguid – portaali 
kasutanutest on avaliku 
sektori e - teenustega rahul 
77% (hinnang 5 või 4) ning 
mittekasutanutest 58% 
(keskmised vastavalt 4,0 ja 
3,8).  
 
Rahulolu on seotud ka 
teadlikkusega. 87% 
vastajatest, kes peavad 
ennast avaliku sektori e -
teenustest teadlikuks 
(hinnang 5 või 4), on 
nendega ka rahul (keskmine 
4,2). Halvasti informeeritute 
hulgas on rahulolevaid 
vastajaid 61% (keskmine 
3,8).  
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Üldine rahulolu riigi ja kohalike omavalitsuste poolt pakutavate 
e- teenustega (2)   
N=784  

91  

2012  

2010  

2008  

2007  

24  

23  

12  

25  

43  

52  

47  

42  

21  

20  

30  

24  
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2 

4 

4 1 

9 

3 

7 

4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 - väga rahul4 3 2 1 - ei ole üldse rahulei oska öelda

Üldise rahulolu kohta e-teenustega küsiti sarnasel viisil ka eelmistel aastatel.  

67%  

75%  

59%  

67%  

ON RAHUL (hinnang 4 - 5)  
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Milliseid e - teenuseid veel pakkuda  
 

Toodud on valik 
ettepanekutest, 
mida vastajad on 
teinud. Täisnimekiri 
vastustest on 
raportile lisatud 
(kommentaare andis 
kokku 43 vastajat).  

Olemasolevaid tuleks parandada; pigem on küsimus e-teenuste seadusandluses, kui selle kasutamisel  

Teenuste keskkond võiks olla koondatum 

Lihtsustada kasutamist, paljud asjad on liiga ametnikukesksed  

Seal on kõik nii keeruline, et iseseisvalt on raske midagi teha  

Virtuaalne otsesuhtus  

Online  infotöötajat 24h  

Nendest e -teenustest võiks rohkem rääkida  

Vaja oleks rohkem avalikku informatsiooni olemasolevatest võimalustest 

E-teenuse kasutamise muudab täna kohmakaks täiendavate andmete esitamise nõue ja nende 
tõendamine, ehkki andmed on olemas teistes registrites. 

eesti.ee lahterdada kellele -  lastele, vanematele jne; rohkem lahterdada  

ID kaardi taotlemine -  kogu protsess elektrooniliseks ja saadetakse postiga pärast koju. 

Et dokumendiregister oleks otse jälgitav, ilma teabenõudeta 

Dokumentide ja seaduste tõlkeid vene keelde. Ravimite tõlkeid vene keelde.    

Riigi Teatajas on seadustel väga keeruline ülesehitus internetis. Leidmisega on raskusi, kui ei tea ka veel 
täpselt. Võiks olla seaduste loetelu ja sealt edasi.  

Valitsus peaks andma ülevaate seadusemuudatustest operatiivselt ühes kohas, kohalikud omavalitsused 
peaksid andma ülevaate eelkõige muudatustest omal haldusterritooriumil (mida ehitatakse, 
arendustegevus jne).  

Kogu operatiivne info omavalitsuses toimuva kohta; lihtsalt ja selgelt.  

Kinnistuomanikele määrused, muutused lihtsustavalt esile toodud. Kergemini leitavad. 

Et oleks rohkem infot töökohtade kohta 

Dokumentide dublikaatide taotlemine elektrooniliselt, lasteaia järjekorranumber voiks  olla elektrooniliselt 
nähtav 

Et näha, kus lasteaia järjekorras laps parasjagu on  

Registreerimine lasteaeda  

Arsti teenused, ei näe digilugu toimimas 
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Kokkuvõte 

93  

Á 29% internetikasutajatest peavad ennast avaliku sektori asutuste poolt pakutavatest e-teenustest hästi 
informeerituks (hinnang 5 või 4); keskmine hinnang on 3,1 . Oma teadlikkusele  annavad veidi kõrgemaid 
hinnanguid 16 -24 -  ja 25 -34 -aastased, kõrgharidusega vastajad, maa-asulate ning Lõuna- ja Lääne-Eesti 
elanikud ( keskmine 3,2 ).  Kõige madalama hinnangu (2,9) annavad 50-74 -aastased, keskharidusega 
vastajad ning Kesk -Eesti elanikud.  

 

Á Pakutavate e -teenuste kohta on kõige enam infot otsitud  otsinguportaalide (57%) , sõprade-tuttavate 
(41%) ja internetipanga (39%) vahendusel. Iga neljas on käinud asutuste kodulehtedel ning iga viies 
otsinud infot portaalist eesti.ee . Kõrgharidusega vastajad on mitmeid kanaleid enam kasutanud. Mitte-
eestlased on eestlastest rohkem infot küsinud sõprade-tuttavate käest. 13% vastab, et ei ole mingit teavet 
otsinud.  

 

Á 85% internetikasutajatest n»ustuvad, et riigiasutuste ja kohalike omavalitsuste poolt pakutavad e -
teenused on säästnud nende aega. Mida kõrgem haridustase, seda rohkem nõustujaid.   

Á 75% nõustub, et e-teenused on säästnud nende raha; nende osakaal on kõige suurem Lõuna-Eestis ja 
maa -asulate elanike seas.  

Á 71% on nõus, et pakutavad e-teenused on vähendanud bürokraatiat. Nõustujaid on kõige vähem 
madalama haridusega vastajate ja väiksemate linnade elanike seas. 

Á 82% internetikasutajatest on päri, et avaliku sektori poolt pakutavad e-teenused on võimaldanud saada 
rohkem informatsiooni.  

 

Á 67% vastajatest väljendavat kõrget rahulolu riigiasutuste ja KOV - ide poolt pakutavate e - teenustega 
(hinnang 5 või 4) ning keskmiseks hinnanguks on 4,0.  Võrreldes eelmise küsitluskorraga 2010. aastal on 
rahulolu mõnevõrra langenud – 2010. aastal annavad kõrge hinnangu 75% vastajatest. 

Á Kõrgemaid hinnanguid (4,2 või 4,1) annavad Kirde-Eesti elanikud ja mitte -eestlased, 16 -24 -aastased, 
naised ning keskeri -  või kutseharidusega vastajad.  Kõige madalama üldise hinnangu (3,8) annavad 
mehed ja Kesk -Eesti elanikud.  
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Kõigi e-teenuste võrdlus 
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Kasutanud mõnda valdkonna e-teenust 2011. -2012. aastal  
N=784  

95  

Haridusvaldkond  

Sotsiaal -  ja tervishoiuvaldkond  

Finants -  ja maksundusvaldkond  

E-demokraatia  valdkond  

Sisejulgeoleku  valdkond  

Transpordivaldkond  

Regionaalvaldkond  

Kultuurivaldkond  

Keskkonnavaldkond  

Muud  valdkonnad  

47%  

72%  

77%  

25%  

19%  

56%  

47%  

23%  

16%  

64%  

Esitatud on võrdlus nendest 
vastajatest, kes on 2011 -2012.a 
kasutanud vähemalt ühte antud 
valdkonnas mainitud e - teenustest.  
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Kõige enam kasutatud e-teenused 2011. -2012. aastal  
N=784  

96  

Tulumaksudeklaratsiooni esitamine  

Digiretseptiga ravimite ostmine  

Rahva ja eluruumide loenduse rakenduse kasutamine  

Avalike teenuste eest maksmine või riigilõivu tasumine internetipanka  

Tallinna ühistraspordi reisiplaneerija kasutamine 

Elektroonilise Riigi Teataja kasutamine  

Kooli või õpetajatega suhtlemine eKooli kaudu 

Üleriigilise ühistranspordi reisiplaneerija kasutamine 

Tervisealase info otsimine veebilehtedelt  

e-Hääletamine/eValimised teenuste kasutamine 

Statistikaameti elektroonilise andmete keskkonna kasutamine  

Tallinna ja Tartu e - teenuste kasutamine  

72%  

53%  

48%  

36%  

35%  

29%  

28%  

24%  

22%  

21%  

21%  

20%  

Esitatud on e - teenused, 
mida on kasutanud 
vähemalt viiendik 
internetti kasutavatest 
vastajatest.  
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Kõige kõrgema rahulolu hinnanguga e-teenused  
2011 -2012. a antud teenust kasutanud vastajatest  

97  

Euroopa tervisekindlustuse kaardi taotlemine  

Digiretseptiga ravimite ostmine  

Ühistraspordi ID-pileti ostmine (pilet.ee või mobiilirakendus) 

Avalike teenuste eest maksmine või riigilõivu tasumine internetipanka 

Pensioni, toetuse või hüvitise vaatamine eesti.ee-s 

eHääletamine/eValimised teenuse kastamine 

Tulumaksudeklaratsiooni esitamine  

Mobiilne parkimistasu maksmine  

Tarbijakaitseameti e - teenuste kasutamine  

Esitatud on e - teenused, mille keskmine hinnang 
5-pallisel skaalal on 4,5 või rohkem. 

4,8  

4,7  

4,6  

4,6  

4,6  

4,5  

4,5  

4,5  

4,5  

1 2 3 4 5
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Kõige madalama rahulolu hinnanguga e-teenused  
2011 -2012. a antud teenust kasutanud vastajatest  
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E- toimiku kaudu tsiviilasjas hagi või haldusasjas kaebuse esitamine  

Arvamuse avaldamine riigi või valitsusasutuste le e-posti vahendusel  

Riigi ja KOV - ide asutuste veebilehtede rubriigi "Dokumendiregister" kasutamine  

Rahva ja eluruumide loen duse rakenduse kasutamine  

Rahvusarhiivi virtuaalse uurimissaali VAU kasutamine  

Avalikus arutelus osalemine riigi või valitsusasutustega foorumite või sotisiaalmeedia kanalites 

Eesti Kalmistuportaali kasutamine  

Arstiga tervisealane konsulteerimine veebikeskkondade vahendusel  

Andmete vaatamine Eesti Hariduse Infosüsteemis EHIS 

Esitatud on e - teenused, mille keskmine hinnang   
5-pallisel skaalal on madalam kui 4,0.  

3,6  

3,8  

3,8  

3,9  

3,9  

3,9  

3,9  

3,9  

3,9  

1 2 3 4 5
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Rahulolematuse põhjused kokku 

99  

 Põhjus 
Vastuse  valinute  

arv kokku  

Teenus ei paku piisavalt võimalusi 47  

Teenuse kasutamine võtab liiga palju aega 
97  

Teenust on liiga keeruline kasutada  
101  

Juhised ja kasutajatugi on ebapiisav  71  

Ma ei saa olla kindel, et esitatud andmed või dokumendid jõuavad kohale 
41  

Vastuste saabumine võtab liiga kaua aega 31  

Teenuse kasutamine ei ole turvaline  
10  

Muu  43  

ei oska öelda 8 

Tabelis on liidetud kokku kõik vastused, mida on antud seoses rahulolematusega erinevate e-teenusega.  



 
Riigi poolt pakutavad e - teenused  
© TNS    

13  
Uuringu metoodika  
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Küsitlusmeetod 
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Â Andmekogumine toimus arvuti teel juhitud näost-näkku intervjuu meetodil (Computer  Assisted  
Personal Interviewing ) TNS Emori  regulaarse CAPI - omnibuss uuringu raames . Küsitlemine 
leidis aset vastajate kodudes ning vastused sisestatati  otse arvutisse kasutades 
eelprogrammeeritud ankeeti.  

 

Â Ühes omnibussi laines osaleb 550 vastajat vanuses 15 eluaastat või enam. Antud uuringu 
küsimused esitati 16-74 -aastastele vastajatele. E - teenuste uuringu ankeet lisati kahte 
järjestikusesse omnibussi lainesse. Andmekogumine leidis aset 18. - 25. juulil ja 01 - 08. 
augustil 2012. aastal.  

 

Â Valimi moodustamisel kasutati kihistatud (6 territoriaalset valimikihti) kaheastmelist (asula, 
inimesed)  valikut , lähteaadressi meetodit ja noorte meeste reeglit. Kokku osales uuringus 
1018 16 - 74 - aastast vastajat (kaalutud valim 1008). Esinduslikkuse tagamiseks on andmed 
kaalutud ülakogumi proportsionaalsele jaotusele vastavalt. 

 

Â Uuringu ankeet koosnes 51 erinevast küsimusest või küsimusteblokist. Paljude e-teenuste kohta 
näidati arvutist vastava kodulehekülje ekraanivaadet.  

 

Â Andmete analüüsis on kasutatud andmetöötlusprogramme SPSS ja Galileo . Järelduste tegemisel 
on tähelepanu pööratud elanikkonna alagruppides ilmnevatele erinevustele, mis on valimi 
keskmisest suuremad või väiksemad enam kui 5% võrra.  
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Vastajate profiil, 16 -74 -aastased, kaalumata  
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VANUS  

16 -24 (n=119)  

25 -34 (n=206)  

35 -49 (n=232)  

50 -64 (n=304)  

65 -74 (n=157)  

SUGU  

mees (n=433)  

naine (n=585)  

RAHVUS  

eestlane (n=715)  

muu rahvus (n=303)  
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suur linn (n=197)  

muu linn (n=202)  
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REGIOONID  

Põhja-Eesti (n=404)  

Kesk -Eesti (n=117)  

Kirde -Eesti (n=124)  

Lääne-Eesti (n=127)  

Lõuna-Eesti (n=246)  

12%  
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23%  

30%  

15%  

43%  
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30%  

30%  

19%  

20%  
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40%  

11%  

12%  

12%  

24%  
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Valimi jaotus  ja andmete kaalumine  
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Mudel

Liigituse nimi Lõigete sisuAbs. arv % VP arv Arv  % Kaal Arv  %

KOKKU 1 131 918 100,00% 206 1126 100,00% 1126 100,00%

PIIRKOND Tallinn 336 683 29,74% 82 334 29,66% 1,0060 336 29,84%

 Põhja-Eesti167 356 14,79% 22 176 15,63% 0,9432 166 14,74%

 Lääne-Eesti136 570 12,07% 22 136 12,08% 1,0000 136 12,08%

Tartu piirkond 156 170 13,80% 28 152 13,50% 1,0263 156 13,85%

Lõuna-Eesti134 318 11,87% 16 127 11,28% 1,0551 134 11,90%

Virumaa 200 821 17,74% 36 201 17,85% 0,9950 200 17,76%

ASULATÜÜP Pealinn 336 683 29,74% 334 29,66% 1,0060 336 29,84%

Suur linn 217 163 19,19% 216 19,18% 1,0000 216 19,18%

Muu linn 234 293 20,70% 239 21,23% 0,9707 232 20,60%

Alevik/küla 343 779 30,37% 337 29,93% 1,0148 342 30,37%

SUGU Mehed 510 922 45,14% 459 40,76% 1,1068 508 45,12%

Naised 620 996 54,86% 667 59,24% 0,9265 618 54,88%

VANUS 15-24 171 733 15,17% 129 11,46% 1,3798 178 15,81%

25-34 199 354 17,61% 206 18,29% 0,9515 196 17,41%

35-49 269 815 23,84% 232 20,60% 1,1638 270 23,98%

50-64 260 766 23,04% 304 27,00% 0,8421 256 22,74%

65-74 122 599 10,83% 157 13,94% 0,7771 122 10,83%

75+ 107 651 9,51% 98 8,70% 1,0612 104 9,24%

RAHVUS Eestlased 774 043 68,38% 790 70,16% 0,9722 768 68,21%

Muu rahvus 357 875 31,62% 336 29,84% 1,0655 358 31,79%

 ¦ldkogum

(ESA 01.01.2012) 
Tegelik valim Kaalutud jaotus

Ühe omnibussi laine valimiks on 550 vastajat alates 15. eluaastast. Kaalutud on kogu valim.   
Antud uuringu küsimusi ei esitatud 15-aastastele ning üle 74-aastastele vastajatele.  
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Tulemuste usalduspiirid  
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Tulemuste interpreteerimisel tuleb arvestada valimi vea piiridega. Tabelis on esitatud vea piirid 95% tõenäosusega erinevate 
valimi või alarühmade suuruste korral.  

Valimi 

suurus  

Vastusevarianti valinute osakaal  

50%  45%  40%  35%  30%  25%  20%  15%  10%  5%  3%  2%  

  50%  55%  60%  65%  70%  75%  80%  85%  90%  95%  97%  98%  

25  20,60%  20,50%  20,18%  19,65%  18,88%  17,84%  16,48%  14,71%  12,36%  8,98%  7,03%  5,77%  

40  15,97%  15,89%  15,65%  15,23%  14,64%  13,83%  12,78%  11,40%  9,58%  6,96%  5,45%  4,47%  

60  12,91%  12,84%  12,65%  12,31%  11,83%  11,18%  10,33%  9,22%  7,75%  5,63%  4,40%  3,61%  

100  10,00%  9,95%  9,80%  9,54%  9,16%  8,66%  8,00%  7,14%  6,00%  4,36%  3,41%  2,80%  

120  9,04%  8,99%  8,85%  8,62%  8,28%  7,83%  7,23%  6,45%  5,42%  3,94%  3,08%  2,53%  

150  8,00%  7,96%  7,84%  7,63%  7,33%  6,93%  6,40%  5,71%  4,80%  3,49%  2,73%  2,24%  

200  6,93%  6,89%  6,79%  6,61%  6,35%  6,00%  5,54%  4,95%  4,16%  3,02%  2,36%  1,94%  

250  6,20%  6,17%  6,07%  5,91%  5,68%  5,37%  4,96%  4,43%  3,72%  2,70%  2,11%  1,74%  

300  5,66%  5,63%  5,54%  5,40%  5,18%  4,90%  4,53%  4,04%  3,39%  2,47%  1,93%  1,58%  

400  4,90%  4,87%  4,80%  4,67%  4,49%  4,24%  3,92%  3,50%  2,94%  2,14%  1,67%  1,37%  

500  4,38%  4,36%  4,29%  4,18%  4,02%  3,79%  3,51%  3,13%  2,63%  1,91%  1,49%  1,23%  

600  4,00%  3,98%  3,92%  3,82%  3,67%  3,46%  3,20%  2,86%  2,40%  1,74%  1,36%  1,12%  

700  3,70%  3,68%  3,63%  3,53%  3,39%  3,21%  2,96%  2,64%  2,22%  1,61%  1,26%  1,04%  

800  3,46%  3,45%  3,39%  3,30%  3,17%  3,00%  2,77%  2,47%  2,08%  1,51%  1,18%  0,97%  

900  3,27%  3,25%  3,20%  3,11%  2,99%  2,83%  2,61%  2,33%  1,96%  1,42%  1,11%  0,91%  

1 000  3,10%  3,08%  3,03%  2,95%  2,84%  2,68%  2,48%  2,21%  1,86%  1,35%  1,06%  0,87%  

1 500  2,53%  2,52%  2,48%  2,41%  2,32%  2,19%  2,02%  1,81%  1,52%  1,10%  0,86%  0,71%  

2 000  2,19%  2,18%  2,15%  2,09%  2,01%  1,90%  1,75%  1,56%  1,31%  0,95%  0,75%  0,61%  
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Majandus -  ja Kommunikatsiooniministeeriumi poolt olid uuringu korraldamisse kaasatud:   
Janek Rozov, Raivo Piiritalo , Alar Teras  
 
AS Emor  
Uuringu plaani ja aruande koostaja:  Aire Trummal  
Valimi koostaja:  Katre Seema  
Ankeedi programmeerija:  Mare Lepik  
Küsitlustöö koordineerija: Kaja Ruuben  
Andmetöötlus: Aivar Felding  
Graafilised tööd: Maire Nõmmik 
 
 
 
Kontaktinfo  
Aire Trummal  
Uuringuspetsialist  
Telefon: 626 8588  
E-mail: aire.trummal@emor.ee  
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Telefon:626 8500  
Faks:626 8501  
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Aadress: A. H. Tammsaare tee 47, 11316 Tallinn  
 
 


